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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-sö emelet 
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

A debreceni egyetem 
perspektívája.

Debrecen nem igen tudja ma még 
mérlegelni azt, hogy mit is nyerhet az 
egyetemmel ? Budapest, meg inkább ta­
lán Kolozsvár azok a szemszögek, ahon­
nan átfoghatjuk a debreceni egyetem per­
spektíváját Ennek a két egyetemi város­
nak az érdekszféráját érinti az uj debre­
ceni egyetem egészen természetszerűleg 
már azáltal is, hogy Debrecen a jövőben 
nem fogja emelni létszám-kontingensü­
ket, mert hiszen — és ez legkevesebb, a 
mit várhatunk — a debreceni egyetemi 
hallgatók itthon fognak maradni.

Budapest, de különösen Kolozsvár — 
mivel a debreceniek nagyobb számmal 
még is ide gravitálnak — sokkal inkább 
tisztában vannak azzal, hogy mit veszít­
hetnek a debreceni egyetemmel. Az egye­
tem ugyanis nem csupán kulturális té­
nyező, hanem hatalmas gazdasági forrás 
is egy városra nézve s bízvást állíthatjuk, I 
hogy például Kolozsvárt az tartja el. Ko­
lozsvár nagyon, de nagyon megérezlieti a 
debreceni egyetemet, amely forgalmának 
egy igen jelentékeny részét elvonhatja. 
És Debrecenen múlik, hogy ezt a saját jól 
felfogott érdekében meg is tegye, annyi­
val is inkább, mert. hiszen nekünk éppen 
nem hullott az ölünkbe ez az egyetem, 
hanem súlyos milliókat kell érte fizet­
nünk s felette kívánatos, hogy minden

teherviselő polgárnak éppen az egyetem 
nyújtsa ehhez a módot.

Éber figyelemmel kell tehát néznünk 
mindazt, ami egyetemünk körül történik.

Megállapíthatjuk, hogy már is me- 
1 rültek fel momentumok, amelyek mellett 

szó nélkül nem lehet elhaladni.
A debreceni egyetem tanári kara még 

nincs kinevezve, bár ez most már hetek, 
vagy talán napok kérdése lehet, de már 
korábban merültek fel olyan vélemények, 
amelyek szerint a debreceni egyetem 
csak formai változást jelent. Akadémiai 
tanerők kapnak egyetemi rangot. így a 
debreceni egyetem nem is emelkedhetik 
felül az eddigi főiskolai nívón.

Akik pedig ezt az állítást jónak lát­
ják megkockáztatni, azok, úgy látszik, 
nem vettek arról tudomást, hogy a mai 
egyetemek is jórészt éppen ebből a főis­
kolai nívóból táplálkoztak. A kolozsvári 
egyetem a legutóbbi években is egyik jogi 
katedráját egy kiváló professzorunkkal 
akarta betölteni s egy másikat tényleg 
sikerült is elvinnie. És ha ez igy van, 
akkor kétségtelenül méltatlan ez a táma­
dás, aminthogy mindenesetre: tapintat­
lan.

Mi megvagyunk arról győződve, hogy 
a debreceni kollégium igen is belettalálja 
magát az egyetemi helyzetbe. A hallgatók 
részéről sem lehet aggodalomra ok, mert 
meg fogja adni nekik ugyanazt a szabad­
ságot, amelyet a régi egyetemeken élvez­
hetnek. Nem kell tehát kicsinyeskedések- 
től tartaniok.

Akkor pedig, ha a debreceni egyetem 
egy csapásra rálép arra az útra, amelyen 
haladnia kell, természetesen feltételeinél 
fogva mihamarabb a fejlődés legmaga­
sabb csúcsára lendülhet. És fölemeli ma­
gához ezt a várost is, amely igy nem cifra 
— de üres — címért, de saját boldogulá­
sáért hozza meg a kétségkívül súlyos ál­
dozatot.
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Egyházfentartó alapot 
létesít a reí. egyház.

Presbiteri gyűlés*,
A debreceni rét. egyház éleétben törté­

nelmi jelentőségű határozatot hoztak a pres- 
I biterium tegnap délutáni gyűlésén. Megte- 
! rendelték Sass Béla theologiai tanár és pro­

fesszor indítványára az cgyházfenntavtó ala­
pot, amelynek célja örök időre szóló tőkét 
gyűjteni az adóteher csökkentésére és az egy­
ház belső megerősítésére. Bármilyen viszo­
nyok közzé kerüljön is tehát a debreceni re­
formátus egyház az idők végtelenségében, 
lesz egy forrása, melyből mindig életerőt me­
ríthet.

Ezenkívül számos fontos üggyel foglal­
koztak még. így mély sajnálattal értsült ar­
ról a presbyterium, hogy Szele György lel­
kész lemondott iskolaszéki elnöki tisztségé­
ről. Ezt azonban a személye iránt megnyil­
vánuló bizalom és ragaszkodás nyomatékos

Tréfából-
Tegnap szörnyen ideges voltam. És ez nem 

csoda. Hisz a mai világban mindenki ideges. 
Akinek sok a pénze — ideges, akinek egyál­
talán nincs, — ideges. A szép nő ideges, ha 
tulmerószen nézik, inig a csúnya azért ide­
ges, hogy sehogy sem nézik....

Például az én kis Laci öcsém is ideges.
— Aztán miért vagy ideges? — kérdem 

tőle.
Mejt nem vagyok haj mine évesz.

Elmosolyodtam. De komolyan kérdem:
— Mit csinálnál, ha „hajmine" éves len­

nél ?
— Kojtenék! — szól a hatáiozott válasz.

Verseket, ugy-e?
— Nem! Pézt!
Ha volna, gondoltam magamban.
Szóval tegnap én is ideges voltam. Hogy­

ne! Már délután ötre járt az idő s nekem még 
nem volt thémám. Tudniillik én voltam so­
ros a tárcah'ással és akárhogy rágtam a ce­
ruzám, nem bírtam belőle kihozni egy egész­
séges ötletet. Nem volt a fantázia inban egyet­
len sóvárgó szerelmes sem, vagy sikkasztó 
bankpénztáros, aki megszökteti az igazgató­

ja fiatal feleségét — emlékből..A
Elhajítottam a ceruzát és felvettem egy 

tollat. Ebbe sem volt semmi. Oda álltam egy 
ablakhoz; erősen tüzelt be a nap. Elfüggö­
nyöztem.

Háromszor jártam körül a szobám, mig 
végre megálltain. Akkor is csak azért, mert 
a feiern jól beleütöttem a szekrény sarkába. 
Ezzel a magamokozta kopogással egyidóben 
az ajtómon is kopogtak.

— Szabad.
Mint a szélvész, rontott be eg£ rég elfe­

lejtett barátom. Egy javíthatatlan bohém. 
Még csak ez kellett nekem. Három év óta 
nem láttam; most elmeséli a kalandjait, a 
sikereit, a pénztelenségét.
Helyet mutattam neki. Leült. Szivarral kí­
náltam — rágyújtott. Egy pohár konyakot 
töltöttem • megitta. Határozottan szófogadó 
vendég....

És még se láttam a szemében felragyogni 
azt a hála-pillantást, ami ilyenkor feltétlen 
kijár az embernek. Gyanakodtam. Ennek a 
fiúnak pénz kell. Tőlem! Éppen tőlem? — 
akkor ju helyre jött...

A vendégem pokoli nyugalommal néz kö­
rül, lassan legelteti szemét egy-egy bútor­

darabon s csak aztán bámul tovább. Egyszer 
csak felkiált:

— Nagyszerű! Remek! Megvan!
— Mi? - kérdeni — talán a thémám?
— Dehogy! Az az ágy ott, ni.
Az ágy csakugyan ott volt a helyén, nem 

láttam rajta semmi rendkívülit; de a bará­
tom, úgy látszik, annál szerelmesebb lett az 
ágyamba, mert fürgén mellette termett.

— Légy szives és engedd át ezt a nyoszo- 
lyát, hadd pihenem ki benne magam. Szer­
vusz!

Ennyit mondott, nem többet, nem keve­
sebbet. A másik percben már vetkőzött Is....

— ötkor kelts fel.
Reszkettem a dühtől, hogy milyen ci­

nikus.
— Ha eszemnél vagyok, akkor úgy tu­

dom, hogy nem sokára öt óra. Azért a pár 
percért igazán nem érdemes lefeküdni.

— Buta vagy barátom, buta! — kiáltotta 
már az ágyból -- reggel ötkor kelts fel, reg­
gel!

A fal felé fordult, és aludni látszott.
Na, ez jól csinálja, gondoltam, nem elég, 

hogy nem tudok Írni, hát még ő is zavar. 
Használatba veszi az ágyam, én meg nézhe*
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DEBRECZENi ÜJSAO ilSl-i JUNIUS 28.

tieogwnty ozásával nem fogadta *1 a pre*y- 
terintn, amely bizik is abban, hogy Szele 
Györgyöt sikerül továbbra is megnyerni c 
nagyim fontos tisztség ellátására

A gyűlés lefolyásáról különben az alábbi 
tudóedtósbnn számolunk be:

k Az egyetem és az egyház.
A gyűlést 3 óra után nyitotta meg Dicsőfl 

József lelkészelnök; világi részről Kovács Jó­
zsef főgondnok elnökölt. Az előadói teendő­
ket dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző látta el.

A műit gyűlés jegyzőkönyvének hitele­
sítése után az előadó bejelentette, hogy az 
egyházkerületi közgyűlés megtette az intéz­
kedéseket a debreceni m. kir. tudományegye­
temnek ez év szeptemberében való megnyi­
tására. Ezek közül különösen az érdekli a 
ref. egyházat, hogy n kollégiumi pénztáron 
belül egy egyetemi pénztárcsoportot állítsa­
nak fel s az egyháznak a befizetéseket itt 
kell teljesíteni az akadémiai tanárok Ia-kós- 
vá.ltságán kívül, amely továbbra is a kollé­
giumi pénztárt illeti. s

Az egyház tudvalevőleg az egyetemi év­
nyitó és évzáró istentisztelet céljaira áten­
gedi e a Nagytemplomot. Ezt az egyházkerü­
let köszönettel vette tudomásul s egyszers­
mind megsürgette az egyetemi templom épí­
téséi. Ennek ügye pedig jelenleg a lelkészt 
kar előtt fekszik s így ezt a megkeresést is 
oda tették át. A leánygimnázium.

A presbyterium az első éves hittanhalj- 
qalókat a szünidő alatt a templomi szolgá­
lat alól felmentette. Tudomásul vették, hogy’ 
az egyházkerület a leánygimnázium szerve­
zeti szabályzatát jóváhagyta. A leánygimná­
zium tanái választó küldöttségébe Dicsőfl Jó­
zsef, K. Tóth Kálmán és Juhász Ignácot vá­
lasztották meg, míg a leánygimnázium, fel­
sőbb leányiskola és tanítóképző igazgató-ta­
nácsába pedig • Bacsó Dezsőt küldték ki.

Az egyházkerületi bíróság Zili Sándort,, 
az Árpád-téri templom lelkészét, mint isme­
retes, megerősítette állásában. Ennek folytán 
a presbyteri gyűlés elhatározta az uj lelkész 
meghívásét. Dicsőfl József lelkészelnök be­
terjesztette a Ili. parochiális kör tat.ácsának 
jegyzőkönyvét, amely megemlékezik arról, 
hogy Dicsőt! .1 József lelkészelnök 4641 csa­
ládot látogatott meg s c-z maga a legpregnán-

tem a poros cipőit.... De hirtelen azt a meg­
állapítást tettem, hogy mégis csak jobb, ami­
ért lefeküdt. Legalább nem zavar, nyugodtan 
irhatok.

Az alvó barátom versenyt horkolt a kint 
tomboló viharral.

Eh, ennek nincs értelme. Kimegyek a 
korzóra. Amire háromszor végigrovom az 
utat, addig minden bizonnyal lesz ötletem. 
Mentem. Néztem. Láttam. Lányokat — akik 
vének letetk, asszonyokat — akik fiatalok 
maradtak....

A nőkről eszembe jutott a pénz. A pén­
zem! Mert. az. is volt. Tegnap reggel kaptam 
busz koronát. Es otthon felejtettem az asz­
talon Rohantam. Benyitok. Csönd. A horko­
lás nem hallatszik... talán felébredt a bará­
tom? Igen! De már el is ment. Úgy látszik, 
mégis csak délután ölig akart aludni és nem 
reggelig.

Kezemet kinyújtom a pénz után, nincs, 
Keresem jobbra, keresem balra — nincs! El­
tűnt. Helyete egy bizonytalan szinti papiro­
son ez volt. föl írva: Te egy tréfáért kaptad a 
busz. koronát — „én tréfából viszem el...*'

Meg vigasztalódtam — tehettem mást? 
r- volt thémám.

Rappaport Samu.

egyy bizonysága az 6 lankadatlan lelklpAe®- 1 
tori buzgóságának.

Az Iskolaszéki elnök lemondása.
Szele György lelkész lemondott Iskola­

szék! elnöki tisztségéről, amelyet hét és fél 
év óta fáradhatatlon ügvbuzgósá.ggal visel. 
Hivatkozott nagy elfoglaltságára, már előre­
haladott korára, de nem hagyhatta említés 
nélkül azt sem, hogy a tanítótestület egyes 
tagjainak bizalma irama talán nem áll azon 
a .fokon, amelyet a nyugodt együttműködés 
megkívánhat. Ezekre tekintettel kéri Szele 
György tisztsége alól augusztus 31-ére való 
felmentését. Az iskolaszék azonban egyhan- 
gulelkesedéssel bizalmát nyilvánította Szele 
Ggörgy iránt s éppen ezért nem is fogadta el 
lemondását. Az előkészítő bizottság szintén 
Szele György mellett foglalt állást s a legha­
tározottabban leszögezte, hogy Szele György 
oly nagy odaadással, szakértelemmel és si­
kerrel töltötte be tisztét, hogy abban való 
megmaradása az egyház érdeke. Kérik tehát 
lemondásának visszavonására. A presbyteri 
gyűlés igy is határozott.

Káposztás Imre felszólalásában sajnála­
tának ad kifejezést, hogy Szele György meg 
akar válni iskolaszéki elnöki tisztségétől s 
ezt legfőképpen a túl halmozott munkának 
tulajdonítja. Ezért reformokat is kivan. Kü­
lönben a maga részéről továbbra is ragasz­
kodik Szele György személyéhez, aki meg­
becsülhetetlen munkaerő.

Egyházfenntertó alap létesítése.
Stuss Béla theologiai tanár, presbyter, ja­

vasolta, hogy a debreceni egyháznál egy örö­
kös <*gyházifenntartási alap létesittessék és 
pedig évenként 100 korona tőkésítésével, a 
melynek kamatai felerészben a tőkéhez, a 
másik fele pedig a közszükségleti pénztárhoz 
csatoltassanak. Célja volna ennek, hogy idők 
folytán alap keletkezzék, amely az adóteher 
mérséklésére és az egyház belső építésének 

' munkálására szolgálna.
I Alapos tanulmányozás után került, ez a 

nagy fontosságú kérdés a presbyterium elé, a 
mely azt egyhangú lelkesedéssel magáévá, 
tette. Kimondotta a presbyteri gyűlés, hogy 
megteremti az egyházfenntartási alapot 1914. 
evői folytatólagosan évenként 100 korona tő­
késítésével, továbbá az erre a célra szolgáló 
hagyományok, adományok i gé ny be vételévé 1.

Sass Béla köszönettel veszi tudomásul, 
hogy indítványa ilyen mueleg méltánylásra 
talált. Bejelenti, hogy erre az alapra eddig 
már 727 korona 19 fillért gyűjtött. Kívánja, 
hogy ez as tüap egy erős szegietkkove legyen 
a debreceni ref. egyháznak, amelyen annak 
uj, hatalmas bástyája emelkedhetik.

Dicsőfl József lelkészelnök előterjeszté­
sére az örök időkre szóló egyliáztenntartó 
alap létesítését, valamint az ezt indítványozó 
Sass Béla érdemét jegyzőkönyvben is meg­
örökítik. Felemlítette Dicsőfl József, hogy a 
debreceni ref. egyháznak már 1740-ben volt 
egyházíeAntartasi alapja, amikor még az 
egyházkenilati beosztás meg sem volt. Nem 
árt azonban az, ha az. oszlop mellé egy má­
sik oszlopot állítanánk. Szeretettel hívja tol 
nemcsak a presbyterium, hanem az egyház­
nak minden tagját, hogy gondoljanak erre 
az alapítványra s munkálkodjanak annak 
gyarapításán.

Varga Károly fölveti azt az eshetőséget, 
hogy mi lesz akkor az alappal, ha az egyház 
megszűnne?

Dicsőfl József lelkészelnök megjegyzi, 
, hogy ez legfentebb akkor köv tkezhetne be, 

ha a magyar nemzet is megszűnne. Ez az es­
hetőség tehát túlhaladja az emberi előre­
látást

Ezután az előadó beszámolt az egyház 
több ingatlanának haszonbérbeatlásaról, a 
melyük az egyházra nézve igen kedvezően si- 
uj népiskolai tanterem építésére megtették 
az intézkedéseket. Ezek után letárgyalták a 
tárgysorozat kisebb fontosságú ügyeit.

Egyház és iskola.
Tanulótársak egyesülete. Ma alakult 

meg a debreceni állami reáliskola tanuló- 
társak egyesülete. Általános az érdeklődé« a 
nemes cél iránt az intézet volt növendékei 
körében. Mérnökök, tanárok, ügyvédek, ön­
álló kereskedők, iparosok, köz- és magán- 
tisztviselők fognak ma d. e. 10 órakor össze­
gyűlni az egyesület alakuló értekezletére, n 
melyre az érdekeltek figyelmét ez utón is 
felhívja az előkészítő bizottság.

Eeírntás. A debreceni nyilvános m. pol­
gári fiúiskolában (Csapó-utca 58.) a jövő tan­
évre szóló előzetes beiratások cl. e. C—12-ig 
eszközöltetnek.

Tíz perces ülés™
A Ház programmja.

A képviselőház ma délelőtt tiz órakor 
formális ülést, tartott, amelyen csak a mun­
kapárti képviselők jelentek meg, meglehető­
sen gyér szénában.

Beöthy Pál elnök háromnegyed 11 óra­
kor nyitotta meg az ülést és megteszi szoká­
sos elnöki jelentéseit. Schuller Rezsőt, akit 
Besztercén választottak meg, igazolt képvi­
selőnek jelenti ki.

Ezután Rakovszky Iván jelent meg az 
előadói széken és bemutatta a közigazgatási 
és pénzügyi bizottságoknak együttes jelenté­
sét a belügyminiszter közigazgatási reform- 
javaslatáról. Majd Harkányi János báró ke­
reskedelemügyi miniszter terjesztette be a 
községi utakra vonatkozó rééz módosításá­
ról szóló törvényjavaslatot. Beterjeszti to­
vábbá a kerületi és országos munkásbiztosi- 
tó pénztár 1910. évi működéséről szóló jelen­
tését.

Ezután Beöthy Pál elnök jelentést tesz a 
jövő ülés napirendjére. Javasolja, hogy a 
Ház kedden, junius 30-án tartsa legközelebbi 
ülését délelőtt 10 órakor. Érmek az ülésnek 
napirendje a következő: A török beviteli ér­
tékvámokról szóló javaslat, a Pozsega—Ve- 
Ilka helyiéiuenü vasutakról szóló javasiäu, a 
Debrecen—Nyírbátor helyiérdekű vasutak- 
ról szóló javaslat, azután a. nem állami ta- 

! nárok özvegyeinek és árváinak ellátásáról 
I szóló javaslat, a törvényszéki illetékekről 
; szóló és végül a szesz adóról szóló pénzügy- 
I miniszteri javaslat.

A Ház elfogadta az elnöki előterjesztési 
és az ülés 11 óra után 5 perccel véget ért.

fi Simonyi-uion a 7-ik számú 
és az ^n&rássy-uisn a 4-ik i 
számú villa klek. =====

Értekezhetni lehet dr. Kardos Endre 
Iügyvédirodájában, Kossut-u. 9. sz. a.

Liiszter kabátok mellénnyel és magányosan, valamint leimis és EttlŐ
_ 1 A u! / o rnvT rrnlnnrrt-nlrKonmosó öltönyök óriási nagy választékban

a legolcsóbb szabott árakban férfi,fia és praMa
Deu/eoen legnagyobb és I og-

oloeóbb 774

szerezhető be nagyáruháza, piac-aka 4/. sz
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A munkapárt közgyűlése.
Munkapárti képeis elük Debrecenben.

Készülődik a választásokra a debreceni 
munkapárt.

A debreceni munkapárt erősen készülő­
dik, úgy látszik, a közelgő választásokra. A 
függetlenségi párt mintájára utcai kerüle­
tekben szervezkedik. Tegnap nagygyűlést 
tartottak a Royalban, melyre a központból 
dr. Dániel Ernő v. b. 1. t... báró Láng Mihály 
és Farkas Pál orsz. képviselők jöttek le és 
Ujfalussy Dezső szabolcsi főispán.

A közgyűlést Szilágyi Imre elnök nyi­
totta meg, azután megválasztattak elnökül 
Domahidy Elemér főispánt, kerületi elnö­
kökként Szilágyi Imre, Bárdos Géza, So- 
raossy László, dr. Freund Jenő; utcai elnö­
köknek Kernhoff er József,, dr. Gutfreund Sá­
muel, Szávay Gyula, dr. Fráter Imre, Rickl 
Antal; tiszteletbeli elnök Komlóssy Dezső.

Dr. Dániel Gábor, az orsz. munkapárt 
vezető igazgatója beszélt ezután. Debrecent, 
mint az Alföld fővárosát lidvózlvén. Farkas 
Pál történelmi visszapillantásokkal fejtette 
hogy a munkapárt halálmegvetéssel harcol.

Domahidy Elemér örömmel állapította 
meg, hogy a vendégek előtt nem maradt cser 
ben azzal a reményével, hogy sokan állanak 
a zászló alá. Tisza Istvánt és Héderváryt 
sürgőnyileg üdvözölték. A gyűlésen 300-an 
voltak jelen. A választmányokba igen sok 
függetlenségit is jelöltek, akik a meghívót 
visszaküldték. A gyűlés feltűnő simán, min­
den incidens nélkül zajlott le. A nagy rend­
őri kirendeltség és rendőri öszpontositásnak, 
amit erre a napra elrendeltek, nem volt sem 
mi célja. A függetlenségi párt és a szociál­
demokrata munkások tudomást sem kíván­
tak venni a gyűlésről.

Este a Royal termeiben bankettet tartot­
tak. A banketten er meszelésen a pohárkó- 
szöntők Tiszáról és a munkapárt uralmáról 
szóltak.

Menyasszonyi
ékszerek
mélyen leszállítói! árakon

szerezhetők most be 
a

Löfkovils Arthur és Társa
27 cégnél

Vesebajosoknak nagy hasznukra lehet 
a beleknek alkalmas szerrel való gondos ki­
ürítése. Korányi Frigyes báró, budapesti 
egyetemi tanár, az országos orvosi igazság­
ügyi tanács néhai elnöke megállapította, 
hogy a természetes Ferenc/ József keserüviz 
enyhe izü s már csekély, alig egy pohárnj i 
mennyiségben biztos hashajtó. Hatása, aia0\ 
lag rövid idő alatt már hekövetkezik, a nél­
kül, hogy valami kellemetlen mellvkérzést 
okozna s hosszabb ideig tartó használat után 
sem csökken az étvágy vagy romlik az emész 
tés működése. A Ferenc/ József viz minden 
gyógyszertárban, drogériában és fiiszetüzlet­
ben kapható.

A debreceni 
függetlenségi párt 

mozgalma.
A közel jövő programmja.

A függetlensegi párt vezetőségének egyik 
tagja a következőkben nyilatkozott a debre­
ceni függetlenségi párt közeli akciójáról:

Nagyobb akciót a nyár derekán nem 
óhajt folytatni a párt, mert a választóknak 
nagy tömege mezei munkával van elfoglal­
va s mert az idő erre különben sem alkal­
mas. A függetlenségi párt ugyanis nem csak 
választmányi tagokból áll, mint a munka­
párt, hanem a választó és még nem választó 
tömegek nagy táborából s a függetlenségi 
párt akciója a legteljesebb nyilvánosság mel­
lett tartott népgyüléseken bontakozott ki.

A debreceni függetlenségi párt kellően 
megszervezve várja a küzdelmet. A szerve­
zet egyes hézagait rövidesen kiegészíti és az­
után teljes erővel hozzá fog az uj választók 
összeírásával járó munkálathoz, mely már 
elő van készítve.

A párt népgyüléseket tart a város külön­
böző pontjain és röpiratokat fog kibocsátani 
az uj választói jog osmertetése érdekében.

Nagy jelentőségű pártünnepet rendez a 
csapókerti függetlenségi és 48-as kör, a, párt, 
központjának támogatása mellett szintén a 
nyár folyamán.

A függetlenségi kör augusztus 2-án fogja 
felszentelni uj lobogóját, mely az egész deb­
receni pártnak ünnepe lesz.

A párt tagjai teljes felkészültséggel és 
kitartással várják az eljövendő nagyobb ak­
ció idejét.

Settfluel vasutasok 
látogatása

9 debreceni vasutasok 
fogadják a vendégeket

Kétévvel ezelőtt a magyar vasutasok 
látogatást tettek a lengyel kartársaknál. 
A lengyel vasutasok aztán a jövő hó fo­
lyamán visszaadják ezt a barátságos vi­
zitet a magyar vasutasoknak.

A lengyel vasutasok Lembergben gyü­
lekeznek s onnan indulnak magyarorszá­
gi útjukra. Julius 4-én érkeznek a magyar 
határra, ahova Debrecenből julius 3-án 
nagy vasutas küldöttség indul üdvözlé­
sükre és fogadtatásukra. A debreceni üz­
let vezetőséghez tartozó vasutasok vállal­
ták ugyanis a házigazda szerepét ennél a 
nagyon kedves s régen várt vendéglátás­
nál.

A lengyel vasutasok és a magyar vas­
utasok találkozása Siánkiban fog lefoly­
ni. Onnan aztán kirándulásra indulnak a 
vendégek s megtekintik a vidék termé­
szeti és vasúti nevezetességeit.

Majd ezután Ungváron állapodnak 
meg. Itt a magyar vasutasok bankettet 
adnak lengyel kartársaik tiszteletére. — 
Ezen pecsételik meg n lengyel és magyar 
vasutas-kar régóta fennálló s egyre job­
ban mélyülő együttérzését és ragaszko­
dását.

MINDENFÉLE NYOMTATVÁNYT
OLCSÓN ÉS ÍZLÉSESEN KÉSZÍT
A DEBRECENI ÚJSÁG NYOMDÁJA

Egy szoboszlól 
gyógyszerész

belefult a Kösélybe.
Izgalmas mentés az ingoványbnn.

Végzetes szerencsétlenség áldozata lett 
Fontos Sándor szoboszlói gyógyszorés- 
segéd, ki Hajdúszoboszlón Barkócz Sán­
dor gyógyszertárában volt már régebb 
idő óta alkalmazva.

Fontos Sándor szenvedélyes vadász 
volt. Szabadnapjait csendesen, vadászat­
tal töltötte. Szombaton reggel is, már 4 
órakor kiment Csáky Péter földbirtokos 
birtokára, melyen keresztül folyik a Ke­
sely. A Kösély egy lapos nádassal körül- 
szegélyezett. ingovány. Nagyon sok vad­
ruca tartózkodik ott és Fontos Sándor 
vadrucára akart, vadászni; ezért ment ki.

A gyógyszerészsegéd még megelőző 
este csolnakot, vaslapátot, széket, rudat 
kért a földbirtokostól. Úgy számított, 
hogy egész nap küntmarad. Egy tanyai 
gyereket is vitt magával. Ezzel együtt be­
rakták a tárgyakat a csolnakba. De csak 
Fontos Sándor száll be a csolnakba, a 
gyermek kunt maradt a parton. Fontos 
csupán két kedvenc vizsla kutyáját vitte 
magával.

A különben alacsony vízállása, in­
kább mocsaras Kösély az utóbbi napok­
ban megismétlődő záporesőktől megáradt 
és jó magasan állott benne a viz. Fontos 
csónakjában vígan szelte az. evezőkkel a 
vizet és aztán egyszerre eltűnt szem elől. 
A tanyai gyerek mán a nézett, de csak egy 

Egy Varga József nevű földműves pár 
pere múlva a túlsó oldalról meglepetten 
hallotta, hogy egymásután hangzott fel 
riadt kiáltás a nádasból:

— Segítség! Segítség!
Sóvágó József halásznak a csői nak- 

ján be akartak menni az ingoványba, de 
ez veszedelmesnek látszott, azért inkább 
vasrudakkal kezdték kutatni a Kösély 
medrét. Eleinte nem is tudták, hogy kit 
nyelt cl a nádas, csak a mentésre gondol­
tak. De a rudak nem érintettek emberi 
testet és a parton levők már-már lemond­
tak a mentésről, mikor Fontos Sándor 
egyik vizsla kutyája kiúszott a partra és 
a szájában hozta a gyógyszerészsegéd ka­
lapját. Erről meggyőződtek az emberek, 
hogy Fontos veszett bele a nádasba. Var­
ga József Kovács napszámossal, életük 
kockáztatásával csolnakba szállott és 
hosszas keresés után Varga József meg is 
találta Fontos Sándort. A fiatalember fel­
ső testét vasrudakkal kiemelték a vízből. 
Szeme nyitva volt még s úgy látszott, — 
hogy van benne élet. Nagynchezen a part­
ra vonszolták és megkezdték az éleesztési 
kísérleteket. De minden hiábavalónak bi­
zonyult, nem tudták életre kelteni. Ekkor 
feltették szekérre és bevitték Szoboszlóra 
dr. Simon városi orvoshoz, de az orvos is 
már csak a. beállott halált konstatálhatta

A tragikus eset Szohoszlón nagy rész­
vétet. keltett. Mindenfelé ismerték a jó­
módom, szimpatikus gyógyszerészsegé­
det. Édes apja Kenderesen földbirtokos. 
A mélyen sújtott szülők, mihelyst a deb­
receni ügyészség engedélye megérkezik, 
fiuk holttestét hazaszállítják Kenderesre. 
Onnan fogják eltemettetni.

A hatóság a helyszínen szemlét tar­
tott és megállapitották, hogy Fontos va­
lószínűleg a hinára került és a hinár 
mindig lejcbb és lejebb húzta és a fiatat1- 
ember hiába volt jó úszó, nem tudott me­
nekülni.

gondosan tisztit mindenféle ruhát, csipke függönyt. gallért, ké­
zelőt. kívánatra 24 óra alatt. Villamos üzem.
Telefon 5?9- Batthyány-utca ZB*
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?er a Jiodobágysrí.
Ae artománylevoleket a 
tábla is közös okiratok­
nak mondotta ki. —-

'Ä priz'd ák, mint már ismeretes, a Hor- 
tobégyra vonatkozó telekkönyvek kiiga­
zítása iránt a város ellen port indítottak, 
amely pörben a város által előterjesztett 
elleniről folytán a gazdák meghízott ügy­
véde a Mátéra és Elepre vonatkozó s a 
város titkos levéltáréban őrzött kir. ado­
mány leveleknek közös okiratokul ki­
mondása es azok felmutatására való kö- 
teleztetés iránt alkeresettel élt.

Az első bíróság az alkeresetnek helyt 
is adott s a kir. adományleveleket közös 
okiratoknak mondta ki s a polgármester 
személyében kötelezte a várost: mikép 
az adomány leveleket mutassa, fel, vagy 
esküt tegyen arra, hogy az adományleve- 
lok a város birtokában nincsenek.

A város ezen végzés ellen felebbezés- 
sel élt. A íclebbezés folytán a debreceni 
kir. ítélőtábla e hó 18-án ítélkezett ezen 
kérdésben és pedig a gazdák javára, a 
mennyiben az első bíróság végzését hely­
benhagyta.

Minthogy pedig a másodbiróság hely­
benhagyó határozata ellen további felebh 
vitelnek helye nincs, — a városnak most 
már vagy fel kell mutatm az adomány­
leveleket, vagy pedig a polgármesternek 
esküt kell letenni arra, hogy azok a város 
levéltárában nincsenek, azok hollétét nem 
tudja s hogy azok elrejtve, megsemmisít­
ve nem lettek.

Hz us függő kölcsön
fűin a sürgős szükségletük?

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.
Az uj nagykölcsün felvétele már égetően 

sürgős, hiszen függő kölcsönökkel nem le­
het operálni már tovább. Ezért sürgős az uj 
nagykölcsön felvétele és ha arra a belfölcp 
pénzpiaca nem alkalines, már most kell tu­
dakozódni n francia pénzpiacon, mert hiszen 
oly nagy összegű kölcsönt, amilyenre Debre­
cen városának szüksége van, nem lehet ha­
marosan nyélbe ütni.

Az árvíz.
Az ülésen dr. Varga Elemér tanácsnok 

elnöklete alatt jelen voltak: Kondor Kálmán 
főszámvevő, dr. Szikszói Szabó László tb. 
tiszti főügyész, Debreczeni Jenő. a világítási 
vállalat igazgatója, dr. X’ásáry István tb. ta­
nácsnok Jánosi Zoltán, Poroszlay László, 
Tóth István, dr. Freund Jenő és az ülés Né­
gere bejött a polgármester is.

Napirend előtt Jánosi Zoltán szóvá tette 
a külsőségi lakosok panaszát. A telepek víz 
alatt állanak. Nála a Bozzay-telepről járt né­
hány, szegény ember és keservesen panasz­
kodtak, hogy a viz elöntötte a hajlékukat. A 
viz derékig ér. Több kár mélyedésekben 
épült és igen komoly a veszedelem. Tálén 
katonai segítséget kellene kérni. Felhívja 
erre a tanács figyelmét.

Jegyzőkönyvbe vették.

I tervezték, hogy a Hatvan-utcai kkxmlőbe ve- 
I zetik, azonban a szerzett tapasztalatok foly­

tán uj kiömlő építését látták szükségesnek.
! Ez 20.000 korona többlet kiadást jelent. Fe­

dezetül a csatorna alapot jelölték ki.
Az nj nagykőIcaiJn.

Az a bizottság, melyet az uj nagykölcsön 
felvételének előkészítésére küldtek ki, jelen­
tést tett működéséről, mely teljesen meddő, 
mert a pénzpiac helyzete még mindig olyan, 
hogy hiába való minden kísérlet.

Jánosi Zoltán úgy látja, hogy a bizottság 
jelentése csak általános vizsgálódás eredmé­
nye, de lépéseket nem tett. Meg kell próbálni 
a francia pénzpiacon a nagykölcsön megszer­
zését.

Az elnök megjegyzi hogy az esetre, ha a 
bizottság megbízatását meghosszabbítják, 
módjában lesz kísérletezni a francia pénz­
piacon.

Jánosi Zoltán melegen ajánlja ezt, mert 
az egyetem 5 milliójáról és egyéb létesitmé- 

I nyék fedezetéről is gondoskodni kell.
Elfogadták Jánosi indítványát.

Hnszvagy 26 méter?
Az építési bizottság 20 méternyire java­

solja kiszélesíteni a Szent Anr.a-utcát, Tóth 
István 2G méterre óhajtja szélesíteni, míg 
Freund Jenő és Jánosi Zolán 20 méterre. 
Tóth István szerint a pénzügyi rész nem dif- 
ferál.

Az elnök maga is 20 méter szélesség mel­
lett van, hiszen semmi fedezet nincs rá. A 
tanácsot kellene megbízni, hogy tárgyaljon 
a kisajátítandó telkek tulajdonosaival, hogy 
a vételár mérsékelt kamatával elégedjenek 
meg addig, inig a város a teljes vételárat ki­
fizetheti.

Elfogadták, úgyszintén a jószágigazgatói 
és műszaki tanácsosi állás szervezeéséről és 
a kulturtanácsnoki állás képesítésének meg­
változtatásáról szóló javaslatot is.

Mire kell a i millió?
Az uj 4 milliós függő kölcsön felvételét a 

belügyi kormány jóváhagyta, azonban köve­
teli. hogy pontosan, tételről tételre mutassa 
ki a törvényhatóság a szükségleeket. Miután 
a város részletekben veszi föl a 4 milliót, egy­
előre csak az eíhalaszthatatlan és már kifi­
zetésre váró tételeket jelölték meg. Nagy 
summa ez is.

Az egyetem csatornázására 300.000 K.
Az öntöző műre a Hortobágyon 500.000 K.
Tüdőbeteg gondozó intézetnek 10.000 K.
Kiss Dánieí-féle kézvételre 20.000 K.
Szepességi-utca 21. sz. házvételre 14.000 

korona.
Széchényi-u. 15. sz. ház megvételére 100 

ezer korona.
Stern László házvételére 12.000 K.
Gyöngyösi féle kézvételre 43.383 K.
Kiss József féle hézvételre 06.353 K.
összesen tehát 1.095.736 korona szüksé­

ges. De van még számos nagy tétel:
Tüdőbeteg szanatóriumra 200.000 K.
Vízvezetéki vállalkozónak 462.765 K.
Bot Lajos fele házvétel 45.715 K.
Köztemető céljaira telekvétel 170.100 K.
Sámy féle házvételre részlet 20.000 K.
összesen 808.580 korona.
Ez is mind sürgős. A halápi iskola kivő- 

vité éré 26000 koronát mái1 megszavaztak.

Színház.

rlnt ugyanis leszerződtette Ocskay Kor­
nélt. a buda-temesvári színtársulat első 
tenoristáját. Ocskay Kornél zeneakadé­
miát végzett s nemcsak képzett énekes 
hanem rendkívül intelligens színész is! 
Krecsánvi Ignác fedezte föl s egyik légi 
hasznosabb tagja ma is. ö játszotta a Kis 
király, a Xemtudomka fő-férfiszerepeit 
legutóbb Budán is nagy tetszés mellett. 
Ocskay Kornél különben a fővárosban is 
maradhatott volna, mert szerződési aján­
latokkal kínálták meg fővárosi igazgatók 
is, azonban Mezey Béla nagy áldozatkész­
séggel s több évre lekötötte a debreceni 
színházhoz. Hisszük, hogy Ocskay Kor­
nél, akit a. kitűnő nevű Krecsányi Ignác 
egyik legszerencsésebb acquisiciójánr.k 
tart, a debreceni közönség részéről is me­
leg fogadtatásra és méltánylásra fog ta­
lálni.

Meddig tart a komáromi szezon? A
debreceni társulat tudvalevőleg Komá­
romba szorult, miután megfelelőbb nyári 
állomásait: Nyíregyházát és Máramaros- 
szigetet elvesztette. A kis város közönsé­
ge -- mint azt már az ottani sajtó is saj­
nálattal állapítja meg — nem tud eltar­
tani egy nagyobb arányú színházi vállal­
kozást, bármennyire is elismerik annak 
művészi képességeit. A színigazgatónak 
előre nem sejtett nagy áldozatokat kell 
hoznia, hogy a komáromi nyári szezont 
lejátszhassa, amelynek befejezését aug. 

első napjaira tervezi. Azután a sziné«zek 
szünidőre mennek, Mezey Béla színigaz­
gató pedig visszatér Debrecenbe, ahol ak­
kor már az itteni szezon gondos előkészh 
tésének szentelheti minden idejét.

Komárom—Palermo. Mezey Béla szín­
igazgató csöndben, de annál nagyobb bűz 
galommal folytatja uj társulatának szer­
vezését. Nagy megfontoltságot és nem ki­
sebb áldozatot igényel ez a munka, mely 
eröe nehézségekkel is jár. Így például Me­
zey Béla színigazgató egy kiváló énekes­
nővel tárgyal, aki jelenleg Palermohan —> 
Szicíliában — nyaral. ‘ Süni levélváltás 
folyik tehát most Komárom — a színtár­
sulat nyári állomása — és Palermo — a 
művésznő nyári állomása — között, 
Hogy eredménnyel fognak-e járni, azt ma 
még tudni nem lehet. A színigazgatóban 
megvan minden igyekezet, hogy a palen 
moí énekesnőt Debrecen számára meghó­
dítsa.____________________________________

APOLLO
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HSsBe Vasárnap 
délután 3 és 5 órakor íélhelyárak.
Esti előadások 7 és 9 órakor.

Fővárosi művészek és művésznők 
felléptével.

Kaczagtatő est
Legújabb budapesti nóták, tré- 

fák, uj kupiék és táncok.

Az uj tenorista. Köztudomású, hogy 
a vidéki színpadok a tenorista-hiányt ér­
zik a legjobban. Olyan tenoristát, aki já­
tékban és énekben egyaránt megfelel, -- 
bátran állíthatjuk, — szinte alig lehet ta­
lálni. Mezey Béla színigazgatónak ezt a 

I szinte legnehezebb kérdést azonban mér 
sikerült megoldania. Értesülésünk sze-

Holnap, Hétfőn
IVoH*«lleilA film.

Ä ii*ónö?ököS|
dráma.

Asszony regiment,;
vígjáték.

Az egyetem csatornája.
épületeinek csatornázásn-Az egyetem 

nak terveit módosítani kelle-tt. Elúszol

Mem

Grand pinpi YO Coioesum Kedden, junis megnyitó VIKVUUI------- — Í,1 ”*12* iiszelóaSis válthatók

VlliigvAi'osi milsoi*»
18 attrakció I Lovarnők, lovarok stb. Jegyek előre 

lehwartz Dániel pipásnál, Piac-u*c», 
Bővebbet a falragaszok.
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Debreczen zárszámadása.
Világítási vállalat.

A jog- és pénzügyi bizottság ülésén teg­
nap először a világítási vállalat, zárszámadá­
sát tárgyalták. Jánosi Zoltán hosszasan fog­
lalkozott általánosságban a városi üzemek­
kel, a zárszámadást elfogadja.

Debreczeni rámutatott arra, hogy a vilá­
gítási vállalat .jövedelme 30.000 korona csök­
kenést mutat. Ennek oka az, hogy a vállalat­
nak az uj befektetések után nagy kamatot 
kell fizetni már most is, holott csak a befek­
tetés hasznát később látja. Az idén is csök­
kenni fog a város jövedelme. Borzalmasan 
megromlottak a gazdasági viszonyok. A gáz- 
fogyasztó kszárna nem szaporodott, csökkent. 
Sokan a bevezetés költségeit sem tudják ki- 
lizetni. A közkórház fél éve nem fizetett, a 
Dmke. internátus egyetlen Aliért sem októ­
ber óta. Ilyen olcsó árak mellett nem lehet 
hasznot produkálni, hiszen a gázfogyasztást 
csökkenti a villanyfogyasztás is. Számada­
tokkal bizonyítja az üzem jovedelmezősóge- 
nek hanyatlását és annak okait.

Városi nyomda.
Jánosi Zoltán a városi nyomdavállalat 

zárszámadásét elfogadja, de kifogásolja az 
uj tartalékalap létesítését. Az uj helyiségre 
van szüksége a nyomdának, metrt ott, ahol 
van, fejlődni nem tud. Míg 1912-ben 236.000 
korona volt a nyomda forgalma és 42.000 K 
a, tiszta haszon, addig 1913-ba.n 207.000 koro­
nára csökkent forgalom mellett 55.000 koro­
na a tiszta haszon.

Köztisztasági vállalat.
Jánosi Zoltán a köztisztasági és fuvaro­

zási vállalat zárszámadását nem fogadja el. 
Tiszta hasznot mutat ki, holott az 1912. évi 
veszteség még terheli. Kimutatnak 21,369 K 
nyereséget, de csak 10 000 koronát. Írtak le 
az 1912. évi veszteségből és így 521 korona 
jutalékot irányoztak elő, holott csak tiszta 
haszon után jár jutalék. (A felügyelő bizott­
ság le is mondott róla ) Kiváncsi rá, hogy ér­
tékesítik a szemetet?

Kondor Kálmán: A szőlőtelepnek adják 
el kocsinkim 1 koronáért.

Jánosi Zoltán: Nincs nyeresége a válla­
latnak, mert még az 1912. évi veszteség is 
fennáll, tehát jutalékra se lehet igény. A trá­
gyát nyilvános árverésen kell értékesíteni, 
nem pedig kéz alatt, barátságosan. Bot­
rány ez.

Nem fogadták el a zárszámadást.

Téglagyár.
Jánosi Zoltán rámutat arra, hogy házi 

kezelésben átlag 25.000 korona hasznot ho­
zott a téglagyár, inig nem volt ónálló -válla­
lat. Most nem tud hasznot, produkálni. V'agv 
fejleszteni és versenyképessé kell tenni a. vál­
lalatot, vagy beszüntetni.. A fejlesztés hire. 
Elfogadja a zárszámadást.

Deficit a zárszámadásban.
Jánosi Zoltán hosszasan foglalkozik a 

házi pénztár múlt. évi zárszámadásával, a 
melynek számadatai megdöbbentők. Bár öt­
ezer és néhány korona felesleget mutat ki, a 
valóságban deficit van. Az 1912. évi zárszám­
adásban 49.000 korona deficit volt, amit a 
föszámvevő jelentése is beösmert, most ezt 
gondosan kerüli, pedig ez 900.000 korona kö­
rül van. Ezt a kölcsönökből fedezték. E tény­
nek szemébe kell nézni, nem kell eltitkolni, 
hanem tájékoztatni kell a közönséget. A ki­
adás 758.000 koronával szaporodott, pusztán 
a kölcsönök kamatja 740.000 korona. Ez mu­
tatja, hogy a háztartás egyensúlya meglib­
beni. Az adósságcsinálás terén osztoznak az

egymást követő rézsűnek. Takarékoskodni 
kell a kiadások terén és fokozni a város jö­
vedelmét, mert különben nem valósíthatja 
meg a város a terveit. A város földjeit par­
cellázni kell. Ez a jövő iránya. A nagyálom- 
zugi bérlet is alkalmas erre. A pótadóból 84 
ezer koronával kevesebb folyt be tavaly, mint 
1912-ben. Mit bizonyít ez? Hogy a közönség 
nem tud ttzetni. Rajta kell lenni, hogy ipar­
telepek létesüljenek és a kereseti viszonyok 
javuljanak. A gazdasági oktatást fejleszteni 
kell és a beiskolázásra több gondot kell for­
dítani a tanácsnak. A pallagi gazdasági aka­
démiát be kell kapcsolni az egyetembe. Né­
metország mezőgazdaságát a szakoktatás 
emelésével fejlesztette, pedig földje silányabb 
Egyébként úgy általánosságban, mint rész­
leteiben is elfogadta a zárszámadást.

Telrobbatit hordó.
Szerencsétlenség a üendég-utcán.

A gyermekek vigyázatlansága.
Könnyen végzetes kimenetelű sze­

rencsétlenség történt tegnap a Venclég- 
utca 2. számú házban, hol gyermekek vi­
gyázatlansága következtében egy hordó 
felrobbant és a robbanás három fiúcskán 
okozott többé-kevesbbé súlyos sérülése­
ket.

A fiúcskák labdajátékot játszottak a 
ház udvarán, hol egy hordó is állott, a 
melyben azelőtt vagy benzin, vagy más, 
hirtelen lángra lobbanó szesztartalmu 
anyag volt. A gyermekek, a mirt vig jó­
kedvvel játszadoztak, egyszerre csak azt 
vették észre, hogy a labda nincs sehol.

— Biztosan beleesett a hordóba, mon­
dotta az egyik gyermek.

A hordó alján azonban valami folyé­
kony, sötét anyag volt, úgy, hogy nem 
látták: benne van-e, vagy nincs. Erre az 
egyik gyermeg gyufát gyújtott és az égő 
szálat beletartotta a hordóba. Ebben a 
pillanatban hatalmas dörrenés hangzott 
fel, a hordó szétrobbant és a körülötte 
álló három gyermek sikongva zuhant a 
földre. A gyufa lángjától a hordóban ma­
radt robbanó anyag explodált s ez idézte 
elő a szerencsétlenséget.

A gyermekek közül Csáfár László 15 
éves súlyosabban megsebesült. Ennek a 
mentők nyújtottak első segélyt. A másik 
két gyermek arcán és szemén sérült meg. 
Őket szüleik orvoshoz vitték és lakásu­
kon ápolják.

A rendőrség a szerencsétlenség ugyé- 
zsef detektív lement a helyszínre, hol a 
következőket, állapította meg:

A Vendég-utca 2. számú házban van 
llartslein Mór vendéglősnek a vendéglő­
ié. Az udvaron áll már két nap óta egy 
üres hordó, melyben szesz volt, szárítás 
céljából.

Ma délután egynegyed 2 óra tájban 
az udvaron játszottak Császár Ferenc 
Vendég-utca 2. szám alatti lakos, hentes 
László 13 éves és Imre másfél éves gyer­
mekei. Játék közben a labdájukat belök­
ték a bordó lyukján és mivel nem tudták 
kivenni, gyufával akarták megnézni, — 
hogy hol van. A hatodik szál gyufát 
gyújtották már, mikor a hordóban volt 
szesz ereje felrobbant és Császár Lászlót 
a jobb karján megégette. Császár Imrét 
pedig egy hordó-donga jobb arcán erő­
sebben megütötte.

Az értesített mentők Császár László 
égett sebét bekötözték, inig Császár Imrét 
édes atyja orvoshoz vitte. A gyermekek 
szüleik gondozásában maradtak. Ilogy a 
bordó üres volt, azt úgy Császár László, 
mint édes anyja, bizonyították.

Újdonságok.
Vasárnapi Istentiszteletek. Vasárnap a

ref templomokban a következő sorrendben 
tartatnak meg az istentiszteletek: A Nagy­
templomban Hajdú Gyula s. lelkész, d. u. 
Konrád Zoltán s. lelkész. Kistcmplomban 9 
orakor Varga Csongor s. lelkész, 11 órakor 
Konrad Zoltán s. lelkész, d. ti. Farkas János 
s. lelkész. Kossuth-utcai templomban Kovács 
János vallásokt. lelkész, d. u. Cray Sándor 
lelkész Árpád-téri templomban Könyves 
I’oth Kálmán lelkész, d. u. Pánczél Jenő s. 
a Ikész. Ispotály! templomban Uray Sándor 
leikész, d. u. Polgár Gyula s. lelkész. A Ho- 
Tiiokkerti imaházban Bocr Károly vallás- 
tanár.

Ma, vasárnap a róm. kath. templomban 
az istentiszteletek a követkenő sorrendben 
tartatnak meg: Reggel hat, érakor csendes 
szent mise, 8 órakor csendes szent mise, 9 
órakor ünnepélyes szent mise, utána szent 
beszéd, háromnegyed 11 órakor csendes szent 
mise, fél 12 órakor csendes szent mise; d. u. 
3 órakor litánia, utána rózsai/üzér, 4 órakor 
Szent Ferenc harmad rendjének havi áj ta­
tossága.

Holnap, Szent Péter és Pál ünnepén az 
istentiszteletek ugyanolyan sorrendben tar­
tatnak, mint vasárnap, reggel 8 órakor Te 
Deum, d. u. 3 órakor Utánit, utána rózsafü­
zér.

Az ágost. liitv. ev. templomban ma d. e. 
10 órakor Materny Lajos főesperes végzi az 
istentiszteletet.

Uj doktor. Szombaton avatták dok­
torrá Kolozsvárt Grün bergen Jakab, deb­
receni ifjút.

Házaságkötések. Az elmúlt héten a 
következő házsásgkötések történtek: Nyi­
las Károly Csordás .Juliannával, Buday 
András Szegedy Juliannával, dr. Chu- 
dovszky Jenő lTnger Margittal, G. Kiss 
Géza Url Máriával, Deutsch Dávid Grosz- 
rnann Margittal, Lindner Leó Szántó 
Magdával, Karsai Mihály Barna Julián- 
nával, Vedres Sándor Rácz Ilonával, Sá- 
rossy József Tóth .Tuliánnával, Kiss Mi­
hály Kerékgyártó Máriával.

A lóversenyek kezdete. Tájékozás vé­
gett értesítjük a közönséget, hogy a 28. 
és 29-én tartandó lóversenyek kezdete 
minden nap délután 3 órakor lesz.

Menyaszonyok — vőlegények. Az el-
múlt héten a következő eljegyzések tör­
téntek: Zeke Lajos Megyesi Piroskával, 
Jósza Sándor Kónya Rózával, Kcmocsei 
Imre Kozák Klárával, Bánki Károly Pad- 
zior Emmával, Brösztl János Brosztl Má­
riával, Horváth Sándor Tóth Erzsébettel.

Halálozás. Vettük a következő gyászje­
lentést: A legmélyebb fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó nő, anya, 
.nagyanya, testvér, nagynéni, illetve áldod 
emlékű jó rokon: néhai polgár Balogh Ist­
vánná s/.ul. Medgyessy Erzsébet életének 7*6.. 
boldog házasságának 54-ik évében folyó hd 
21-én, reggel 5 órakor hosszas, de különösen 
négy napi súlyos szenvedés után johhlétrti 
szendéiül t. Kedves halottunk földi részeit, f, 
hó 28-án délután 5 órakor fogjuk, a reformá­
tus egyház szertartása szerint, Busi-utca 8, 
számú házunktól, ,t Nagytemplomban tar­
tandó gyászima után Péterfia-utcai teme­
tőben oruk nyugalomra helyezni. Mely vég- 
tisztességtételre rokonainkat, barátainkat, jó 
ismerőseinket szomorodott szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1914. június hó 27-én. Áldás 
és béke drága poraira! Bánatos férje: polgár 
Balogh István. Egyetlen leánya: Juliska fér­
jével (íeber Mihállyal. Unokái: Gyula, Erzsi­
ké és Misi. Testvérei özv. polg. Ary Józsefbe 
szül. Medgyessy Zsuzsámra. Unokaöccse! ás 
hfiga: polg. Ary József nejével Bodó PirosM-

KONCZ PEST >: mindennemű ruhát kifogástalanul. Gallérok és kézelők 
TT SZTIT rSfesása és vasalása pontosan eszközöltetik. Telefon tói 
FÍdkfltieteiTBitthyáni-u. 2., Csapd-n. 17 Debrecen, Arany János-u. 10 s%
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val és gyermeke. Folg. Ary Lajos nejév»! 
ÍPethő Rózával es gyermekeivel. Mrdgyessy 
Észtéi-. Kart Róza férjével polgár Varga La­
jossal és gyermekeivel. Valamint több közeli 
és távoli rokon nevében is. A temetést Ge­
bauer K. cs Társa temetkezési intézete ren­
dezi.

Kinevezés. A pénzügyminiszter Zacha­
rias Endre, ideiglenes minőségű katasz­
teri iroda tisztet a debreceni m. kir. V. sz. 
kataszteri helyszinelési felügyelőségnél a 
XI. fizetési osztályba mózsaiisztté, a dés- 
akiiai m. kir. sóbányahivatalhoz kine­
vezte.

Mcleor mozgó-színházban ma, vasárnap 
a következő fényes műsor kerül bemutatás­
ra: A tangó szabályai, oktató természeti fel­
vétel. Polidor hodkóros, humoros kép. Ki- 
kényszeritett hiúság, humoros. A trombitajel 
dráma i felvonásban. Gigetta nevenapja, víg 
játék 2 felvonásban. Kis gyermek a Niagara 
•zuhatagáhan, megrendítő amerikai dráma 12 
felvonásban. Bendes hely árak. Folytonos be­
menet. Előadások kezdete d. u. 3 órától este 
12 óráig.

A műnk »nélküli munkások julius lm 
1-én, szerdán délelőtt 10 órakor, nyilvá­
nos gyűlést tartanak a Munkás Otthon 
(Margit-fürdő) nagytermében, a követ­
kező napirenddel: Hogy állunk a munka- 
alkalmakkal? Debrecen munkanélküli 
munkásai jelenjenek meg. A szociálde­
mokrata párt végrehajtó bizottsága.

Gyászjelentés. Vettük a következő gyász­
jelentést : Mélyen szomorodott szívvel, de Is­
ten bölcs akaratán való megnyugvással tu­
datjuk felejt kötetlen jó feleségem, szerető 
édes anyánk, nagyiba mám, au,, ásunk cs sze­
retett jó rokonunk: Ungváry Józsefné Job­
bágy Róza áldásos életének 41 dk, boldog há­
zasságának 24-ik évében Becsben f. hó 25-én 
délután fél 2 órakor történt elhunytál. Ked­
ves halottunk földi részeit hazaszállittatván, 
f. június hó 28-án, vasárnap délután 3 órakor 
fogjuk a Péteríia-utca 29-ik számú házunktól 
a Nagy tempi' nhnn tartandó ima után a Pé- 
lerfla-utcai temetőben levő családi sírbolt­
ban örök nyugalomra helyezni. Akinek korán 
múló élete szeretet vs jóság volt e földön: an­
nak, a szeretet Istenének cs örök jóság atyjá­
nak dicsőségében legyen zavartalan üdve s 
örök boldogsága! Debrecen, 1914. június hó 
26-án. Bánatos férje: Ungváry József. Szerető 
gyermekei: Rózsi ka férjével Rnuchbauer Je­
nővel. Margitka férjével ifi. Gyarmnthy Ist­
vánnal. Egyetlen kis unokája: Rauchbauer 
Rózsika. Násza: id. Gyarmatliy István és ne­
je. Unokatestvérei: ózv. Szabó Györgyné Rá ez 
Erzsébet gyermekeivel. Rá ez Eszter férjével 
Kecskeméti Sándorral és gyermekeik. Sógor­
női és sógora: özv. Rauchbauer Ödönné Ung­
váry Eszter gyermekeivel, özv. Lédeczy Sán­
dor né Ungváry Erzsébet gyermekeivel. Ung­
váry Andor. Nagybátyja: Jobbágy Lajos csa­
ládjával. Számos közeli és távoli rokon ne­
vében is. A temetés* a Danko temetkezési vál­
lalat rendezi.

tégla
kapható bármit.yen mennyi 

ségben a

VULKAN“
gőztéglagyárnál.

Városi iroda: „Arany Bika“ 
palotában. Telelőn 968.

I.,*.

cronometér és mtiórás
PiQRiczky István
a szegedi hírne­
ves Brauswetter 
órásnak tanítvá­
nya és 12 évig
elsőrendű szak­
munkása volt.

Csakis szolid, fi­
nom órák raktára

Csapó és Vár- 
utca sarok

a zenedével szem 
ben. 993

Cirkusz. Kedden június hó 30-án ér­
kezik Debrecenbe Horváth Colosseum cir­
kusza külön vonaton és még az nap este 
fél 9 órakor fogja nagyszabású megnyitó 
előadását megtartani. A cirkusz műsora 
számos uj attrakciót hoz, melyek ez al­
kalommal fognak itt először bemutat­
kozni. A műsor világvárosi és minden vá­
rakozást ki fog elégíteni. A vendégjáték 
hat napig fog tartani. Jegyek előre vált­
hatók Schwartz Dániel pipásnál, Piac-u.

A Szent László-dalegylet julius hó 5-én, 
vasárnap délután 3 órakor a Varga-utcai is­
kolában rendkívüli közgyűlést tart. Egyedüli 
tárgysorozat: Elnökválasztás. A közgyűlésre 
a tagokat ez utón is meghívja, az Elnökség.

Érettségi a debreceni kegyesrendi ró­
mai kath. főgimnáziumban. Junius 19-tól 
junius 24-ig bezárólag volt s eredménye 
a következő: jeles lett 8, jól érett 12, érett 
15, három hó múlva javíthat 7. Egy évre 
senki sem utasiUatott vissza. Jeles éret­
tek lettek: Bihon István, Grósz Jenő, 
Grósz László, Katona János, Koller Ká­
roly, Ma dák Gyula, Nagy Sándor, Weid­
ner Károly. Jól érettek lettek: Aszódy 
Miklós, Berzőffv Kornél, Byely Béla, Fü­
redi László, Gottlieb mice, Hóza Dániel, 
Huber Ferenc, Jónás Emil, Kon lsek Béla, 
Mányi Ernő** Sinka Sándor, Szemere De­
zső. Érettek lettek: Balta Lajos, Bartha 
Sándor, Bihon Miklós, Csajkos Gyula, 
Demjén Lajos, Feldmann József, Gréger 
Emi), Horváth Béla, Kecskés Sándor, Ilo­
na Jenő, Rózsa Árpád, Serbán István, 
Szarukán Kálmán, Székely Imre, .Vágó 
György.

Szülök ügyeimébe. Beiratások a Nőth 
zeneconservatoriurnba hegedű, cimbalom és 
zongora tanszakra a jövő iskolai évre szept. 
1-én kezdődik (Szent Anna-utca 20. szám, a 
róni. kath. gimnáziummal szemben.) A ren­
des előadás szept. 4^én veszi kezdetét. A tan­
díj mind a felső, mind az alsó osztályokban, 
heti 4—5 óra mellett, havt 8 korona. Testvé­
rek kedvezményben részesülnek. Magánórá­
kat is lehet venni. Ki a vakációban is akar 
zongorát, hegedűt, vagy cimbalmot, tanulni, 
e hóban jelentkezzék. Bővebb felvilágosítás­
sal szolga lNötli Antal.

Országos szenzációt képez ma az uj kő­
bányai sörgyár sörének megjelenése. A fővá­
rosi lapok tegnap már hozták a sörgyár nagy 
stil ü hirdetéseit, amelyen egy gr ál lovag lát 
ható, harcra készen, azon jelszóval: „hódító 
körútra indul az uj kőbányai sör“. Valóban 
úgy is áll, mert ilyen hatalmas ipari alkotása 
Magyarországnak nem volt, mint a Fővárosi 
sörfőző részvénytársaság ipartelepe, amely 
technikailag oly tökéletes, hogy az összes 
európai sörgyárosok megcsodálták eme ipari 
remeket. Nagy ünnepély keretében, Péter és 
Pál napján isznak legelőször Budapesten az 
uj sörből és Budapest után Debrecen lesz az 
első,amely legelőször kap sört. Hozzánk juli­
us elsején itt lesz már és itt is ünnepséget

'V

Valódi szövetekből leg­
elegánsabb úri 
ruhákat készít

rendeznek a sör jövetelének. Fel virágozott 
kocsik és sörös szekerek fogják várni az uj 
sört. A menet Hatvan-utca 30. számtól indul 
julius 1-én 4 órakor délután élén Gambrinus 
őfelségével, a sörök fejedelmével, utána ka­
tona zenekar megy ki az in dóház elébe é- 
ugy hozzák be az uj sört. A menet 6 órakoi 
megáll a Grambrinus sorház előtt és itt csap­
ra verik az első hordó sort. A zenekar térze­
nét ad, A Gambrinusban nagy sörünnepély 
lesz.

A háztulajdonosok gyűlése. Mint már
jelentettük, a Háztulajdonosok Egyesü­
lete ma, vasárnap délelőtt 11 órakor rend­
kívüli gyűlést tart. Nagy érdeklődés nyil­
vánul meg ez iránt a gyűlés iránt, ame­
lyen a háztulajdonosok elpanaszolják 
azokat a sérelmeket, amelyek a csatorná­
zás folytán érték őket, a legutóbbi ab- 
normis időjárás alkalmával. Hiszen alig 
van háztulajdonos, aki valami kárt ne 
szenvedett volna s így megragadják az 
alkalmat, hogy ennek kifejezést adjanak 
s együttesen keressék a bajok orvoslásá­
nak módjait. Értesülésünk szerint, a ház- 
tulajdonosok egyesülete kívánni fogja, 
hogy a belügyminiszter a csatornázást 
szakértőkkel vizsgáltassa felül és pedig 
minél előbb, mint azt a városi tanács is 
kéri. A városi tanács felterjesztését tehát 
a háztulajdonosok egyesülete a maga ré­
széről is szorgalmazni óhajtja. így a mai 
rendkívüli gyűlés rendkívül népesnek is 
ígérkezik, amit fontos, csaknem minden 
háztulajdonost közvetlenül érintő tárgya 
eléggé indokolttá is tehet.

Dr, Katona Mihály sárospataki homeo­
pata orvos ismét rendel Debrecenben julius 
hó 3-án, pénteken egész nap és 4-én, szombat 
délelőtt 11 óráig Darabos-utca 55. szám alatt 
ahol különösen tüdő- és gyomorbajosok szá­
mosán látogatják a sikeres gyógyításairól 
hires orvost.

Nyári mulatság. A debreceni könyv­
nyomdátok szakegyesülete junius hó 28-án, 
vasárnap a Bocskay-kertben egész napra 
terjedő, társasjátékokkal, kabaréval, szer­
pentin. konfetti csatával, szépségversennyel, 
tánccal egybekötött nyári mulatságot rendez 
Műsor: délelőtt: 1. Távgyaloglás. Indulás 
reggel 5 órakor a Vilmos huszárlaktanyától. 
2. Fogadtatása a távgyaloglóknak és díjki­
osztás (a két első beérkező részére). 3. Külön­
böző társasjátékok: zsákbafutás, lepényevés, 
sétahangverseny. Tojásfutás (hölgyek része­
re). Falusi lakodalom, bemutatva a kabaré- 
szeméiyzet áltai. Kuglizás, dijtekézés. Dél­
után: í. Anyám mosni jár. Komoly magán je­
lenet. Előadja Szabó Mariska. 2. Jasszlegény. 
Előadja Pincés István. 3. Faun. Páros jele­
net. Előadják: Sterbinszky Laszióué es Sán­
dor Juliska. 4. Dalegyveleg. Előadja Nagy­
károly. 5. Kalandos férj. Vígjáték egy felvo­
násban. Előadják: Tóth Etelka, Szabó Ma­
riska, Juhász Rózsika, Pinczés István, Sipos 
János, Bartha József. 6. Magánjelenet. Elő­
adja, Takács Erzsiké. 7. Magyar népdalok. 
Előadja Balázs Sándor. 8. Komikus jelenet. 
Előadja Gál Gyula. 9. P*érj és agglegény. Pá­
ros jelenet. Előadják: Szabó József és Szabó 
Péter. 10. Kuplck tánccal. Előadja Nagy Ká­
roly. 11 Magánjelenet. Előadja Sipos János. 
12. Jelenet a talyigás életből. Előadja Gál 
Gyula. 33. Két süket. Bohózat 1 felvonásban. 
Előadják: Olajos Mariska, Nagy Károly, Pin 
ezés István Szító Sándor. 14. Kupiék. Előad­
ja Pinczés István. Műsor 50 filer. Műsor után 
tánc.

Értesítés. A nagyközönség szives tudo­
mására hozzuk, hogy üzlethelyiségünk, a 
Pilsen! nagy pince az árvíz után teljesen 
vendben van s nagyrabecsült vendégeink 
rendelkezésére áll, meleg napokban lehűtött 
levegő. Tisztelettel: a vendéglős.

Villamszerelői cs elektrotechnikai pályá­
ra tanulók felvétetnek Földvári elektrotech­
nikai gyárában.

Moskovlts József
url szabó, 24í

váróéi ul bér ház. l*Iac«utca 55®
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Orambrinusban ma Rácz Károly fial tel­
jes zenekarral zeneestélyt tartanak.

Pénzkölesönöket I-s6 helyre 6 százalékos
kamat mellett ismét folyósittathat a 17 év 
óta fennálló Budapesti takarékpénztárak
képviselősége. Debrecen, Csapó-utca 12., ke­
resztépület.

Férfiingek, nyakkendők, alsó nadrágok, 
harisnyák, zsebkendők Szabó Lajos fiainál, 
könyvi hivatalban: Jónás Margit red. 16 éves, 
Szakái Gábor ref. 2 hónapos, ozv. Katona Bá- 
lintné ref. 75 éves, Szabó Sándor ref. 6 hó­
napos.

Regruta majális. A debreceni besorozott, 
kereskedő ifjak regruta majálisa 1914. julius 
hó 18-án a Dobos dísztermében lesz.

Megnyílt a Pilsen! ndvarkertje. Eső és 
szél ellen vcdve. Kitűnő zóna reggelik. Pil- 
seni, kőbányai és bajor sorok állandóan fris­
sen csapolva. Mérsékelt, árak. Havi és napi 
abonomák a legjutányosabban. Előzékeny 
kiszolgálás. Naponta zeneostélv. Szives párt­
fogást kér a vendéglős.

Pllsenl ősforrást csak a Orambrinusban 
csapolnak.

Gyászkelmék nő! ruhákra, angol crep- 
pek, grenadinok kalapokra, fekete ernyők, 
zsebkendők Szabó Lajos fiainál.

Harth Gusztáv elismert elsőrendű fény­
képész ajánlja műtermét a t. közönség figyel­
mébe. Minden létező rendü-rangu képek ké­
szülnek felülmúlhatatlan kivitelben. Műte­
rem Piac-utca 46.

Fehértói Béla elsőrendű temetkezési
intézetét gróf Dégenfeld-tér 4. szám alá 
helyezte át, hol a legszolidabb árak mel­
lett áll a gyászoló cscaládok rendelke­
zésére.

Moly kár ellen kinél védekezhetnénk?
mint Végh Gyula szűcs elsőrangú modern és 
legnagyobb beraktározási vállalatnál Szent 
Anna-utca 3. Telefon 593.

Képek, metszetek, tükrök, stilszerü be- 
keretezések egyszerű és díszes ^ kivitelben 
Blattner Gyulánál. Royál-szállodával szem­
ben.

Olcsó, leszállított árak idény előrehala­
dottsága miatt Halmágyi nagy áruházában.

Pénz, szivar és cigarette tárcák, női kézi
táskák, bőröndök, úti kosarak és teljes Úti 

[elszerelések Mentze Henriknél, Piac-utca 
38. szám.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási
választékban Donogán és Somossy cég- 
rél. Hajdumegye szállítói.

Selvem és cérna kesztyűk olcsó árban 
kaphatók Vitáriusnál.

Alföldy Károly tánciskolájában a szün­
idei tanfolyam julius hó 1-én megkezdődik. 
Beiratkozni lehet a délutáni órákban laká­
sán, Péterfla-utca 2. sz. Telefon 510. sz.

A gyógyászat legnagyobb vívmánya.

Rádiumos gyógykezelés
(Debrecen» Király-utca 5. sz.)

Páratlan gyógyhatású mindenféle 
rheumatlkus és köszvényes bajoknál, 

Idegzsábáknál, vérszegénység, álmatlan­
ság, fejfájás, táplálkozási zavaroknál 
csonttörések és zuzódások után vissza­
maradt fájdalmaknál, idillt női betegsé­
geknél, véredény elmeszesedésnél, korán 
fellépett öregségi tüneteknél, bizonyos 
bőrbaj, gyulndásos folyamatoknál.

Közóhnjtásra oly mérsékelt gyógydí- 
jazás van megállapítva, hogy az sem bel-, 
sem külföldön fel nem található.

Naponta kétszer Is, t. i. délelőtt és 
délután, kényelmes, társas gyógykezelés. 

Értekezhetni:

Dr. Horváth Károly
orvos, sebész szemész és szülész tudornál, 
d- o 8-tól fél 10, <t. il, fél 3-tól fél 5 óráig.

Táviratok.
Milyen termés várhatót

Budapest, jun. 27. Ma délután adta ki 
a földmivelésügyi miniszter hivatalos je­
lentését a vetések állásáról. A jelentés be- 
ismeri, hogy az nhnormis időjárás óriási 
károkat tett és hu az utolsó napok óta lé­
nyegesen meg nem változott volna az idő­
járás, olyan kedvezőtlen lett volna a ter­
més, amilyen évtizedek óta nem volt. Az 
utóbbi napokban a nagy esők után a ka­
lászosok fokozatosan magra fejlődnek és 
erősödnek. Az őszi vetésben gyenge, a ta­
vasziban jó közepes termés várható. Bú­
za. és rozs lényegesebben kevesebb lesz, 
mint a múlt esztendőben.

Magyar rendjel a szultánnak.
Bées, jun. 27. Az uralkodó azon alka­

lomból, hogy V. Mohamed szultán már 
ötödik éve uralkodik, neki a Szent István 
rend nagykeresztjét adományozta.

Vége a hadgyakorlatoknak.
Sarajevo, jun. 27. Ma délelőtt 11 óra­

kor lefújták a hadgyakorlatokat. Utána 
Ferenc Ferdinánd trónörökös szemlet 
tartott a teljes hadi felszereléssel gyakor­
latozó csapatok felett. A trónörökös és fe­
lesége itt időzése alkalmából a lakosság 
a házakra szerb és horvát nemzetiszinu 
lobogókat tűzött ki, Potiorek, országos 
főnök azonban elrendelte a lobogók levé­
telét. A horvát és szerb sajtó ezért éles 
támadást intézett Potiorek ellen ee elég­
tételt követel a — sérelemért.

Bécsi táborozás Albánia részére.
Bécs, jun. 27. Kürschner szobrász ön- 

I kénteseket toborzott Albánia részére, de 
i rendőrség betiltotta, a toborzást, ellen- 
1 ben azt megengedte, hogy az albán ön­

kéntesek vasárnmap délelőtt, nyilvános 
gyűlést tartsanak. Az önkéntesek eluta­
zásának megakadályozására a rendőrség 
nem tett intézkedést, mert az nem tarto­
zik a hatáskörébe.

Tárgyalnak a fölkelökkel.
Durazzo, jun. 27. A fölkelők levélben 

tudatták, hogy csak a fejedelem és az an­
gol tengernagy megbízottjaival hajlndók 
tárgyalásokba bocsátkozni. Izmail effen- 
di kereskedő Sijahba ment s éjfélkor tért 
vissza a fölkelők üzenetével, hogy várják 
a megbízottakat. Ma délelőtt. Filip ezre­
des a dragománokkal Sijahba indult. Az 
éjszaka és'a ma délelőtt nyAgodtn telt el.
Dervis bey fölkeiovezért, akit el lógtak, 
Yalonából idehozták s innen Skutariba 
viszik.

leül, hogy gólt kapna, úgy a bajnokság már a 
zsebében is van, ha .azonban kikap, akkor » 
NAC. az idén másodszor nyerte a ba-noksc 
got. Hogy ezek előrebocsátásával a műi mér­
kőzés a leghevesebb, a legkomolyabb Jeez*, a 
mit valaha Debrecenben játszottak, azt szinti', 
fölösleges is megemlítenünk. A mérkőzés d. 
u. fél 6 órakor kezdődik Kondor Aladár 
(BAK.) bíráskodása mellett a nagyerdői sport, 
téren.

Csarnok.
A kalandor.

(Folyt.)!
Csak azt az egyet csodálta, hogy aty­

ja, ahelyett, hogy nővéréhez küldte volna, 
inkább a világba taszította őt. Miért tette 
ezt? Talán haragban van vele. E feltevés 
jogosultságai megerősíteni látszott azon 
körülmény, hogy Antónia nem csak gyer­
mekségének éveiben, hanem akkor sem 
látogattumeg őt, mikor már a márvány­
kastélyban laktak.

Ez a gondolat egv kissé elkedvetleni- 
tette ugyan, de fontolóra vevőn azt, hogy 
ha volt is atyja és nagynénje között vala­
mi viszálkodás, ő nnak bizonyára nem le­
hetett oka, következőleg nagynéniének se 
lehetett oka reá neheztelni. S hogy csak­
ugyan nem neheztelt, bebizonyította mai 
tpttével. Mert vájjon vett volna-e magé­
nak annyi fáradságot, hogy öt felkutassa, 
ha a rokoni szeretet kihalt volna szivéből.

Bizonyára nem. A gondolat tehát, — 
hogy mégis van valaki a világon, aki ön­
zetlenül és őszintén szereti őt, eddig nem 
érzett nyugalommal töltötte el szivét s ön 
kényelenül közelebb simult Antóniához.

Másik gondolata az volt, hogy elvégre 
meg fogja tudni szülei kilétét.

Atyját csak mintegy két év óta ismer­
te, anyját pedig soha sem látta s nem is 
hallott felőle.

Vájjon, mi történhetett, hogy atyja 
nem beszélt róla, hanem legott bőszülten 
hallgatást parancsolt, mihelyt anyja fe­
lől kérdezősködött.

Antóni mindenesetre tudni fogja csa­
ládi történetét a fel fogja lebbenteni a fá- 
tyolt, mely ezt eddig takaró.

De vájjon nem jobb lenne, ha azok a 
szomorú dolgok örökre titokban marad­
nának? Már eddig is oly szomorú dolgo­
kat. hallott atyja felől, melyekre csakis a 
legégetőbb szegyen érzetével tudott visz- 
ezagondolni. Hátha Antónia leleplezései 
még szomorúbb dolgokat hoznának nap­
világra ! ?

(Folyt, köv.) -I -.-*4*

Törvénykezés.
§ Elitéit tolvaj. A javíthatatlannak mu­

tatkozó tolvajok közé sorozható ZAmbó La­
jos hajdúböszörményi facér szobafestősegéd. 
Nem régen Kereskényi Györgytől két ecsetet 
lopott el s ezért állott tegnap a debreceni tör­
vényszék előtt. A bíróság a züllött emberi 
tettéért hat havi börtönre Ítélte s minthogy 
pedig egyéb bűnügyekből kifolyólag is eljá­
rás van ellene folyamatban, cjpetes letar­
tóztatásba is helyezték.

Sport,
DTE.- DKASE. Ma vivjá meg a két csa­

pat ebben a szezonban döntő s egyszersmind 
utolsó küzdelmét. Öszszel a DKASE. pályán 
1—0 volt az eredmény a KASÉ. javára, júni­
us 7-én 0—0 s így ma a DTE.-nek legalább 2 
gólkülönbséggel "kell győznie 0 ellen, hogy 
javára billentse a mérleget. Soha sem volt 
azonban kétségesebb a DTE. győzelme, mint 
éppen ma. A mai mérkőzés ugyanis döntő 
jelentőségű a bajnokság megnyerése szem­
pontjából a DKASE.-ra nézve. Ha győz anél-

Myilttér.*
Értesítés.

Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy a rósz gazdasági viszo­
nyoknak dacára is a n. é. közönség jutá­
nyos árban jusson jó szabású és jó elöálli- 
tásu öltönyök és bármiféle ruhanemüek- 
hez, berendeztem üzletemet úgy, hogy öl­
tönyöket és felöltőket már b2 koronától iti 
koronáig a legjobb kivitelben készítek és 
elvállalom bármily ruhanemű szabását és 
megvarrását. öltönyöket jó szabással ke» 
szilek 28 K, 32 K és a legjobb kivitelben 3E 
koronáért. Elvállalok továbbá a legna­
gyobb igényeket is kielégítő úgy tényle­
ges, mint tartalékos tiszti és vasúti hiva­
talnoki és altiszti egyenruhákat, valamint 
egyéves önkéntesi felszereléseket. Meg­
rendelésnél .bárkinek is a. legolcsóbb ára­
kat szabom. A n. é. közönség becses párt­
fogását kérve 

Tisztelettel
Prelovszky András,

- • polgári és katonai szabó,
Debrecen, Kossuth-u. 4.

• E rovat alatt köröttekért nem vállal fele­
lősséget szerk.
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„DBBBBCBD UJSÁ9* réwéreakUM- 
hivaulbin, Kossuth-n. 3. si. 1 emelet

Eladó ingatlanok.
Főtérhez közel, utca nyitással 
70 m. frontott nyerő, szép nagy 
ház, 3 úri lakással, szép ud­
varral. — Ferenc József-uton, 
méntelep mellett, szép nagy 
úri lakáósal, tágus udvarokkal 
teljesen beültetett szőllővel, 2 
katasztrális hold föld. — István- 
uton 2 szoba, konyha, tégla­
épület 1000 négyszögöl föld.

Értekezhetni: 1166

miklós-utca 21.
Szab. Grazer-téle

egészségügyi papír.
El az ujság-panirrar Kulíur-szükséglel

Ezen papír egyenként hajtogatva és egymásba 
kapcsolva jön forgalomba. Használata meg­
óvja az emberiséget fekélyek és ragályozástól 
mely a tisztátalan papír igába hajtásával állandó 
veszéllyel jár az egészségre. Eddig példá­
tlan olcsó árban árusítom ezen cikkeket, 
miért is a legkisebb keresetű kézimunkád 

fülkéjéből sem szabad hiányozni. 
Ä*"8B :

F« csomag 590 db harnapaa!!- (6ranr-félt) 30 fillir.
Egy csornao 500 db faherpapir (6razir-féle). 35 fillj*.
Eqy darab hozzávaló tömör, olegaos tölgyfa- 

szekrényke, elzár) toli ajtóval ... ?. 141 fllü

Mihály Sámuel
psptrkereskedás, lrodaberaudexósl aziknele,

vi'lanyerbre berendezett konnoyomdai ioanizei 
DEBRECEN, PUc-u. 30. (Korzó.)
Alapittatott 1801. Alap! itatott 1061

zabáSzat, Varrásc»
és minta rajzolásból úgy a francia 
mint az angol módszer szerint ala­

pos oktatást nyernek csak kizárólag intel­
ligens leányok 11

tói. mim KOM SULIÉ GI8ELI
Kossuftti-utca 45. szám alatti
szabászat! és varró iskolájában. Beiratko­
zás bármely napon, vasár- és ünnepnapok 
kivételével reggel 9—12-ig, délutáni—5-ig.

Csoda szép kalapok
láthatók a

Rózsa - divatház kirakatában!!
Selyem, moire köpenyek mesés választékban érkeztek
valamint gummi köpenyek 15 koronától feljebb

Rózsa áruházban,
567 Alföldi palotában.

Uj szobafestő,
= tapétázó és mázoló =

Van szerencsém a n. é. közön­
ség b. tudomására hogy CSAPÓ­
UTCA 52. szám alatt, a mai kor 
igényeinek mindenben megfelelő 
szobafestő, tapétázó és mázolé 
műhelyt rendeztem be, minden e 
szakmába vágó munkálatokat szak­
szerűen, pontosan és jutányos árban 
készítek. Megjegyezni kívánom, hogy

tapétázott szobák már 30 
koronától megrendelhetők

A nagyérdemű közönség b. pártfo­
gását kérve vagyok kiváló tisztelettel

Szilágyi J.
Csapó-u, 52b szb

Nyári divatkellék
Eponeesk, oreponok, batlsztck, 
delének, kretonok, grenadlnok és 

pepita szövetek ::
előre haladt Idény miatt

mélyen leszállított árban
Női és férfi fehérnemnek, haris­
nyák és mindenféle rövidáruk 

nagy választékban

R O SI 3EC
Általános Divat Áruháza
Piac- és miklós-utca sarkán.

‘HIÚ

Legjobb, legolcsóbb

szöllőmolyirtószer
a „Kochillin",

mert
A Kochillin nem csupán az élő kukacot ölj 

meg, de a petéket is. a molypillét pedig a továi>bl 
peterakástól elriasztja.

A Kochillin teljesen meregmeotes, az emberi 
szervezetre ártalmatlan, a permetezés mindet, 
óvintézkedés nélkül végezhető.

Kochillin-nol minden időszakban, az időjá­
rásra való tekintet nélkül lehet permetezni.

Kochillin nem égeti el a zsenge fürtöket (mint 
például a nikotin.)

Kochillin nem piszkolja be a fürtöket (cse­
mege szőlőnél lontos.).

Kochillin a szőlőmoly nyálából szőtt pókháló- 
szerű fonalakat oldja, a fészket elusztitja és a fé­
szekben levő hernyót megöli, igy a legrejtettebb 
helyekre is behatol.

A Kichiilin lisztharmat (Oidium) ellen is hat 
hatos védelmet nyújt.

Kochillin jól tapad, igy a fürtöket állandóan 
védi.

A Kochillin 1 kg.-os csomagokban, kemény 
tégla alakú darabokban állittatik elő. 2 évig is 
eláll anélkül, hogy ható erejéből veszítene.

A Cochillin vízben könnyen oldódik, üledé­
ket nem hagy, igy a permetező csapot nem zárja.

Ára kUcgraminonkint 4 korona.
Egy holdra 3 4 kilogramm elegendő.
Megrendelhető a Gabonakereskedelmi i.-t, 

Kochillin osztályánál.
és bővebb felvilágosítással szolgál Budapest, V. 
Nador-utca 20.

Vagy a föelárusitónál:

KontsekGézánálDebrecen

add
a Dugovics Titusz-utc 10 sz. uj ház 
betegség miatt a legfutányoszbb ár­
ért, 4 rendbeli uvi lakás, gyönyörű 
nagy. tágas udvar, kerttel, jó vizű 

kút és mellékhelyiségek. 
Értekezhetni: 1161

Nagy Mibályné
kényt r-és füszerkereskedésében

Árpád-tér.

Gáli Vilmos debreceni kir. Járásbíróság! 
végrehajtó irodájából.

830/1914. vh. sz.

árverési hirdetmény.
Dr. Szűcs Géza debreceni ügyvéd ál­

tal képviseli Gerstner Kálmán végrehaj- 
tatónak végrehajtást szenvedő elleni 778 
korona fi fillér tőke. ennek 1913. évi ápril 
hó 9. napjától járó 5 százalék kamata és 
eddig összesen 246 korona 16 fillér per­
költség erejéig a debreceni kir. járásbíró­
ság 1915. V. 3409. sz. kiküldő végzése foly­
tán a végrehajtást szenvedőnél 1913. évi 
jun. hó 5-én bíróikig felülfoglalt és 14649 
koronára becsült ingóságokra az árverés 
elrendeltetvén, annak, a fclülfoglaltatók 
követelése erejéig is, amennyiben azok 
törvényes zálogjogot nyertek, Debrecen­
ben, Szepességi-utca 28. szám alatt leendő 
megtartására 1914 .évi julius hó 1. napjá­
nak délelőtt fél tiz óráját tűzöm ki, ami­
kor a foglalás alatt lwéő bútorok és egyéb 
ingóságok, amennyiben időközben rész­
fizetés történt, annak betudásával, a leg­
többet ígérőnek készpénz-fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Dobi műi, 1914 juiuus -.
Gáli Vilmos,

kir. biv- végrehajtó.

i
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Apr« hirdet*«et útje eMrp

Ajánlat
Házvezetőnőnek

njálnkozik kis csatári­
hoz úri nő. Cim a kia- 
dMvatalban 102

Szövetek,
grenadin, kartonok, mé­
lyen leszállított árban 
Benyátys Emilnél, Fő­
tér._______ 65

Reform főz#
BfiO fillértől, gummi 
hasfüző 6 koronától, — 
Benyáts Emilnél, Főtér

56
Villám

1911—1913. évi eljes év 
folyama kapható a ki- 
adóhivatalban.

Prágai
sonka állandóan friss 
minőségben kapható: 

Félegyházi Jánosnak

Egy
jó meneteli! tőzsde, vá­
rosról eltávozás miatt 
átadó. Cim a kiadóhiva 
tálban.

Elegánsan
bútorozott utcai szoba, 
előszobával kiadó Rá- 

kóci-n te a 23.________^7-
Lelkész

öxv. Balsay Istvánné- 
nál jó házi koszt intel­
ligens csaladok részére 
kapható, Bethlen-u. 8.

5065
Száraz

pince, lakásnak vagy 
raktárnak kiadó Jó­

zsef kir. u. 58. 5670
Jó

Ízletes házi koszt ol­
csón kapható Kossuth- 
ntca 58., udvari lakás, 

kevesztépiilet mellett 
Hodos r,a honié. 567SÍ

Nagy
ismeretséggel rendel­

kező urak kénnyii és 
tetemes merlek kere­

setre tehetnek szert. 
Cim a kiadóhivatalban 
__________________ 5607

Kiadó
két bolthelyiség azon­

nal Vár- és Nyomtató­
utca sarok házban.

5686
Jól

jövedelmező ház, ké­
nyelmes bank teherrel, 

kevés pénzzel átvehető 
esetleg földdel elcserél­
hető. Cim a kiadóhiva 
falban.___________  5679

Modern
utcai, udvari két há­
rom szobás lakások ki­
adók. Péterfla-ii. 45. sz.

5700
Szépen

bútorozott szoba külön 
bejárattal kiadó. Ma­
gos-utca 13. sz. 5787

literenként

28
fillérért házhozszál-
lit a Gazdasági 
akadémia, —
Telefon sz. 2—85

Emeleti
és földszinti utcai búto­
rozott kiilönbejárattal, 

azonnal kiadó. Barna- 
utca 15. 5257

Pénz nélkül
megvehető a kisállo- 
más szomszédságában 
Sesztina-utca 8. nagy­
lelkű ház, telepnek, 

vagy más üzleti célra 
nagyon alkalmas. 5223

Hajregenerátor 
I az őszülő haj eredeti 
1 színét visszaállítja a 
I nélkül, hogy festene, 
i Ara 1 kor. 50 fillér Ku- 
! bek Sándor „Megváltó“ 
i gyógyszertárában. Deb- 
j récén, Tisza-palota. 68

Négy
szobás emeleti lakás 
teljesen modern, azon­
nal kiadó. Arany Já- 

nos-utca 19. ________75
Bátorok

legolcsóbban kaphatók
havi részletfizetésre is. 
\Vélsz Gyula asztalos és 
kárpitosnál Széchcnyi-u 
19. Mindenféle kárpitos 
munkát felvállal.____ 92

Tűzifa
legolcsóbban rendel­

hető „Herkules“ tűzifa 
lelepon. Telefon 1050. 

_____ _____ 58
Amerikai

hajpetról legbiztosabb 
szer hajhullás és fej­
korpa képződés ellen. 

Ara 1 kor. 50 fillér Ku- 
bek Sándor „Megváltó" 
gyógyszertárában Deb- 
récen, Tisza-paioa. 69

Fehérnemű
varrást elvállalok ház­
hoz is megyek, Boldog- 
falva-utca 16. sz. __G.

Egy
jó forgalmú vidéki fü- 
szerüzlet más vállalat 
miatt sürgősen eladó.

Cim a kiadóhivn'al- 
han.  5604

Kiadó
modern két szoba, elő­
szoba, konyha, mellék­
helyiségeivel augusztus 
1-ré Kandi a - u. 5, 5727

Bolt
bármilyen célra aug.-ra 
kiadó. Csapó utca 82.

5705

mosó, festő és vegy­
tisztító Intézet

képviselete
dohánytőzsdéhen, 

Plac-átoa 86. sz. 
Wlener-palota-

Kis pipa
vendéglő összes helyi­
sége a Dégenfcld-teren 
k iadó._Csa pó-U .11.8704

Bnday Ézsalás-u.
15. sz. (Homokkert) egy 
szoba konyha éléskn- 
rnara fáskamara kiadó. 

_________________ 5697

Házmestert
keresek. .Tóravaló gyer­

mektelen házaspárt 
azonnal alkalmazok. 

Forencz József-ut 17/a.
5761

Bérbeadó
birtok, a bér 2500 koro­
na. Cim a kiadóhivatal 
ban.______ ________5656

Száraz
kerti lakás télen nyá­

ron lakható, gyermek­
telen családnak azon­
nal kiadó. Posta kert 
Posta-utca 3. Telefon 

926.________________5768
Pánzkölosönöket

földbirtokra és házak­
ra a legolcsóbb kamat­
ra folyósít a Földbirto­
kosok Törlesztési Bank 
üzlete Csapó-utca 29. 
___________________ 5776

Pincelakás
kiadó. Pekingi kacsák 
és tojásai eladók. Liba 
kert 12. ]_________ 5772

IS hold
föld bérbe adó város­
hoz 4 km. Cim a kiadó- 
ban._______________ 5775

Kiadó
2 szoba előszoba, kony­
ha, speiz, villannyal 
Hatvan-u. 36. 5766

Hatvan-u. 5.
Szép utcai emeleti és 
udvari lakások augusz 
tusra és boltok azonnal 
is kiadók _ ____5765

Két
utcai szoba mellékhe­
lyiségekkel azonnal ki­
adó. Gólya-utca 17. sz. 
________ _________ 5698

Kiadók
szép világos egészséges 
pincelakások Ferenc?. 
József-ut 17/a._____ 5790

Kiadó
Szent Anna-u. 31. öt szó
has elegáns lakás. Csen 
des tiszta udvar. 5789

Glmnázisték
és polgáristák tanítá­
sát helyben és vidéken 
elvállalja akadom ista. 
Cimo megtudható a 
kollégiumi kapusnál. 

____________ _______ 5789
Varga-utcán

több rendbeli lakás 
azonnal november 1-ig, 
vagy továbbra is igen 
olcsón kiadó. Cim a ki- 
adóhlvatalban. 5788

Kiadó
szépen bútorozott, ut­
cai szoba előszobával, 
szolgaszobával vagy a 
nélkül. Kapualatti bejá 
rat. Egymalom-u. 4. sz.

'5707
Varrónő

ajánlkozik házakhoz. 
Kosztümöket is kitűnő 
en készít. Varga-u. 22.
______ '___ 5712

Kiadó
3 szobás udvari lakás
auguszus 1-ro. Értekez­
hetni Donogán és So­
mosnál. 113

Nagy
itnlfogyasztássni átadó 

5 utcára nyíló kitűnő 
menetel ü füszerüzlet 
összes engedélyekkel 

30 ezer korona évi for­
galom, amit a vevőnek 
számla szerint ki tu­
dok mutatni. Csak ke­
resztényeknek. Cim a 
kin dóhivata lban. b/26

Francia
leány gyermek melle 

ajánlkozik. Miklós u.
42l_________  5702

Javító
és pótló vizsgára menő 
két elkészitne akadémi­
ai hallgató. Cim a ki- 
n dóhivat a lban. 5683

Kiadó
modern udvari lakás 
Hunyadi-u, 24 5743

Idősebb
izraelita no héber, ma­
gyar és német tanítás­
ra ajánlkozik. Vidékre 
is elmegy. Einczigné, 
Széchényi-u. 50.___ 5714

32 korona
egy férti öltöny angol 
szövetből méret után 
Kraúsznál Nap-utca 15.

5722
Az Ebesen

1 negyed óra járás az 
állomástól 13 köblös 
800 kvadrát töld kiadó. 
Honvéden. 70.______5719

Modern
bútorozott két szobás 
utcai lakás első emeleti 
garcon lakás minden 
kényelemmel inas la­
kással kiadó. Piac-utca 
77.    5746

Elsőrendű
úri házi kosz kapható 
egy grófi volt gazdnsz- 
szonynál. Szent Anna- 
utca 27.   5715

Bolthelyiség
főtér mellett kirakattal 
azonnal kiadó. Szent. 
Anna-utca 6. 5713

Gyermektelen
házaspár takarításért 
lakást kap augusztus
elsőre. Teleki-utca 13. 
________  5749

Étkezzen
Ujházvné elsőrangú ét­
kezdéjében. Varga-utca 
24. Havi ebéd és vacso­
ra abonoma 48 korona. 
Abonensek bármikor 
elfogadtatnak.____ 5742

Kenyér
üzlet kemencével ki­
adó. Virág-u. 19. szám.

5741
Kiadó

utcai mndevn két. szo­
bás lakások augusztus­
ra, ugyanott, 24 hold uj 
föld kiadó. Maróthy-u. 
13.  57116

Egy
úri leány úri családnál 
teljes ellátási kap. Da- 
rabos-n. 40. 5733

Kiadó
Urgyán bér villájában 
egy szobás úri lakás 
előszobával évi 324 ko­
ronáért. esetleg két szó 
ha. konyha, kamara 
fürdő szoba. 700 koroná­
ért azonnal, vagy aug.
1- re Csemete-utca vé­
gen, Hortobégy-utra 13 
__________________ 5730

Zöld diót
befőzésre valót, kilón­
ként 30 fillérért ház­
hoz szállít, vidéki ren­
delésre postán utánvét, 
tel küld Kismacsi gaz­
daság Pebrecen. Tele­
fon 591. 5739

Kiadó
2— 3 szobás utcai és 
udvari lakosztály azon 
mil. Beth]en-ii. 34 5751

J j menctelü napi 60-70 
koronát forgalmazó

füszer­
üzlet =
mely több utca köz­
pontján van, elköltö­
zés miatt sürgősen

eladó
Cim a kiadóban. 1136

Nagy Sándor
nyug. pénzügyi tisztvi­
selő Bercsényin. 95. 
Ital, trafik, kincstár és 
adó-ügyekben eljár. 

___________________ 5728
Bútorozott

szoba e8 ugyanott ma­
gános nőnél kvártély 
is kapható. Darabos u. 
57. 5768

20 hold
ujfötd létei utón gazda 
sági épületekkel, tehe­
nészetre kitűnő, októ­
ber 1-ro kiadó vagy el- 
adó. Pacsirta u. 41. 5702

Mosni,
vasalni elmegy éskvár 
télyoat olcsón felvesz 
özv. Parejné. Darabos- 
utca.31. 5756

Uraknak
remekül bútorozva ut­
cai különbejárt előszo­
bával villanyvilági tás 
azonnal kiadó. Betlen- 
ntca 34. _ 5755

Málna
csemegének, lekvárnak 
ős befőzésre megren­
delhető Kismacsi gaz­
daságban Debrecen. Te 
lefon 591. 5740

Kereslet.
■ggBBBgg____ HÉBB—

Vasesztergályos
lakatos tánoncok fel­

vétetnek Preizler Mór, 
Piac-utca 58. szám. 
_________________ 5493

Zsák-
varrónő azonnali felvé 

telik Borgl zsáküzlet, 
Piac 41. az udvarban.
_______ ,___________ 5680

Ügyes
nagy ismét éhséggel 

biró üzletszerzőket cici 
nyös fcltetelekki i ez 

elem élet, \ agy balcsel 
ágazatokban alkahnuz 
Északangolországi ke­
reskedelmi biztosító 

társaság föügvnökscge, 
Arimv János-II Ica 25.. 

délután 6 órától fel 
8-ig.  5668

Fűszer-
csemegében képzett se­
géd felvétetik Vilmáim 
Salamon füszerkereske 
désében,_Piac 81. 5606

Jobb
családból, tisztességes, 

megbízható 50—55 éves 
nő kerestetik. Cim a ki 
adóban.____________ 5637

Tiszta
rendes konyhaleányt 
keresek azonnali belé­
pésre. Egyháztér 3., i. 
emelet. Krausz Gyula. 
___________________ 5758

Jó
megjelenésű gyors ki­
szolgáló segédet kere­
sek a kirakat rendezés­
hez is értsen. Deutsch 
La Jog. 5757

Házmester
felvétetik. — ugyanott 
ócska cserép megvéte- 
tik. Hatvan-u. 59.6767

Munkásnö
egész napra felvétetik. 
Jelentkezni lehet 9—10 
órakor. — Tejcsarnok 
Nyugotl-ntca 24. 5785

Poprádra
(polgári iskolával) cse­
rét keresek 14 éves leá­
nyért. Darabos-utca 61. 
___________________ 5735

Egy
jó házból való fitt asz­
talos tanulónak felvé­
tetik Darabos-u. 18. sz.

5751

bármily mennyiségben

veszek
és pedig: Szikfüvet, 
benedekfüvet, nadra­
gulya gyökeret, szá­
rított éretlen mákfejet, 
iehér ürmöt, fodor­
mentát borsmentát, 
citromfüvet stb. Min­
tát és ajánlatot kér:
Dr, Nagy Béla gyógy­
szerész H.-Szoboszló

Bejáró
takarítónő könyvével 

jelentkezzen József kir. 
herceg-utca 35. Föld­
szint balra. 5693

Polgári
iskolai karácsonyi ma­
gánvizsgálatra, szep­
temberi javításra tanu­
lókat elfogadok. Szent- 
jóbv, Kossuth-u. 52. sz. 

' 5709
Nvérl

térit ruhái övrtet 
nem dugárut veszek 
Cim a kiadóban. 5710

Pénzzel
társulnék, esetleg köl­
csön adok, lakást, ka 
maiba, elfogadok. Cim 
a _ kiadóhivata I ban. 3718

Gyakorlott
varróleányok felvétel­
nek. Goldstein Karoli­
na. Miklós ti. 3. 3676

Kerékpárt
használtat veszek. Gö-
lya-u. 17. az. 5683

Mérlegképes
könyvelő esti könyve­
lést keres. Cim: Veress 
Város-nyomda. 5738

Használt
Írógép és Íróasztal meg 
vételre kerestetik. Csa­
p-utca (17. sz. 6751

Feltétlen
tisztességes, j lelkű ir­
ányt keresek két, gyer­
mek mellé (egy 8 éves 
kis leány és egy 3 és 
fél éves fiúcska), dél­
előtt a takarítást végzi 
Jó bánásmódban és jó 
fizetésben részesül. Né­
met leány előnyben. 
Cim a kiadóban- 3723

Felirónöt
vagy pénztarnsnői ál 
lást keres inteligens nő 
Cim a kiadóhivntaltihn

5773
Irodai

teendőkben és gépírás­
ban jártas kisasszony 
felvétetik László és Fe­
nyő műszaki üzlet. Un 
nyadi-u. 18. _ 5770

Családos
ember szakszerű szőlő- 
munkát. megfelelő la­
kással elvállal. Cim a. 
ki adóhivatalban. 5669

Ingvarrá
és tanuló leányok felvé 
telnek Veres-utca 13. 
___________________ 5782

Varró
és tanuló leányok fel­
vételnek Dnrabos-u, 9. 
sz. Jelentkezni (félúton
__________________ 5745

Házra
kis családit 
Fgymalom-_____ ___

Házmeatenu*
tisztességes hé 
felvétetik. Szent 
60.

raertar
í fjdv 
n, A

Vétetik.
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Apró hirdetések dya előre 
fleetend# Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
erekben Is bektldhett.

Megvételre
keresek könnyű egylo- 
ia« stiHfkocsit, Nag\ 
niihálvi Sörgyár vetető 
M'ge llnt\ IIii-ti. :!:>. "i'.ii

Kovács
tanuló felvétetik.

I g\ anolt kerékgyőrlői 
-zerszani eladó. 1latha- 
r.i ul II. 5699

Eladás.
Eladó

egy kutlmitó villany- 
I in »tor Nyomtató-u. 7 

5685

Szép
kézi un unka. fali sző­
nyegek. rézügy. több­

ié le fintorok jutányos 
erbau eladók, l’éterfia 

5694
Czeising-

(elepen egy jó forgalmú 
íizlctholv isé-g, beren­

dezve korcsma hely i- 
.-eggvl eladó, v agy bel­
lii kiadó. Értekezhetni 
l.indenfeld .1. Jenő fii- 1

szernagykereskedési - j
ben. 5630

Modern
csemege berendezés, 

márvány (ludlikkal, va­
le mini több rendbeli 
üzlet berendezés eladó. I 
1 .rlrkezlietni Linden- ' 
fehl I. Jenő fiiszernug)- ' 
ki rí skédesében. 5(00

Egy
gőzkazán esc |ilőgcphez 
eladó s/.ap| nngv a 

lvulsci\rfs,,v.i I 3. Vgyan- 
I 11 15 -20 dt b. 6- 70ü 
literes zsíros tolgy la­

hordó. darabunk(nt 
s ifi koronáit t kap- 
Jut ló. .3638

Eladó
hat személyre ezüst. 
Lot v os-utea 16., kapu­
be járatnál. 5717

Egy
fürdőken! es ' leander 
eladó. I lomokkert, He­
gei Miliáh -utca 32. sz.

."nil
Egy

jó menetelu kifőzés, ká 
v éntérés. 50 korona na­
pi bevétel naponta biz­
tos, azonnal eladó eluta 
zás miatt. Cint a kiadó 
ban. 3690

Vendéglő
forgalmas helyen el­
adó. vagy augusztusra 
kiadó. Értekezhetni Li­
bakárt .3771

Használt
fürdőszoba berendezés 
eladó. Konca Arany Já­
nos-u. Hé 5111

Eladó
Vérikert. Sinay Miklós 
5. a. szánul szólő lakó ' 
hazzal jutányos árért, 
kevés pénzzel megve­
hető. 5750

A város
legforgalmasabb pont­

ján régebb idő óa term 
álló borbély s fodrász- 
üzlet eladó. Cim a ki- 
adóhivatalban. .376i

Eladó
egy és kid ló után való 
könnyű féderes kocsi. 
Értekezhetni Kölcsey u 
II. szalu.__________ .3726

Egy
kis szekér egy-két, lóra 
eladó. Teleki-u. 88.5701

Egy
jo forgalmú tn szars/ek
eladó. hörend tréssel,

\ a u v a nélkül, x helyi-
sog barme Ív célra r.ieg
felel. Csapó-u. 2115. .>67«

Egy
ir. karban lev '1 asztal
'por, kép. tűkor, ke n\ -
ha-a>ztül « s tol, zsi oi-

utaz.as X égett eladó
Borz-utca 8. .3671

Kitilnö
uivaebok khoga.'iaian

allepofbaii 1.300 Ulet es
vizUirtuh eladó Via."
<t. 5651

Bor eladás
Debrecen sz. kir. varos I 
s/.ólőtelepén termett faj 1 
borait 50 liter vételnél , 

házhoz szállítva mer- i 
s- kelt arak mellett áru- ‘ 
'-itjn. Értekezhetni: - I 

Széchenyi-«tea 3. sz. a. 
a város szesz üzletében.

5300
Zongora

tmg csak egy évig liasz 
Italt eladó Petet ha 36. 
______________ 112

Eladó
11 ltold ondódi föld tanya- 
épülettel, közel a szó- 
boez'.ói úthoz. Értekez­
hetni Arany János-utea 
«. szám alatt a déli órák­
ban

Három
nyilas szőlő pajtával, 

közel avároshoz, vasúti 
állomás melletti jutá­

nyos árban eladó. Meg­
tekintés levélben jele­
zendő. f im a kiadóinva 
tnlhnn megtndható. bit

Akácméz
idei, tiszta, kitűnő, el­
adó Kovács János lel­
kész Bocskny-kerti me­
hr szelében. 5673

Uj Móricz-telep
Dobó-utca 21. sz. ház, 

i egy szoba konyha juta*
I nvf)c;ltl eladó. 5703

6 személyes
j autó. leli nyári kaszai 
I val jó karban eladó.
I Apafl-u. 18. sz. Mészá­

ra" József. ,37(18
Eladó

1 jó fizetési feltételek 
I mellett, esetleg jól jo- 
; védelmező házzal eleső i 
: relbető Csige kertben I 

bvo 3000 négyszögöl 
I teljesen beültetett jó I 
I karban levő szőlő, gy ű- j 

molcsossel. részletek l 
ben is. Értekezhetni 
Nyomtató-u. 7. .3687

Elköltözés
végett olcsón eladók ■ 
függönyök, villany kis 
lámpák, női ruhák. Ki­
ről > -H. 5731

1000
koronái jövedelmező uj 
Lift-villa feli. nyári laka 
sokkal jutányosán el­
adó. Hortobágy-utca 13 

5720
Használt

zongora 60 koronáért 
eladó. 1 latv aii-ti. 1, sz. 
házmesternél. 5721

Egy
nagy kutyához 
Mester-u. 11.

eladó, 
sz. 5721

i éves
uj épület, haláleset ví­
géit olcsón eladó, ilon-
véd-titca 70. 5720

Eladó
IL-Lúgoson szőlő, 1,0tér 
rnéssel 400 kvadrat, 
OtiO koronáért. Cint a 
kiadóban. 5747

Böszörményi
utón. Csigák értben jó 
szollo es szép g> tunnies 
fák cs ház eladó 38. sz 

5745
25. számú

kél fogam bérkocsi, ki­
tűnő állapotban eladó. 
Mcszcna-11. S. • 5116

1 Egy
jó karban levő üzleti 
néy kerekít kézi koosi 

eladó. Keres Karoly, le 
leki-11. 21), 5760

Eladó
kettős closetthez való 
csinos deszkaéfiiilet. I 
vasajtó és gázcsillámk. 
Szél heny i-ntea 14. 5739

Helyszűke
miatt eladó fajgalam­
bok. továbbá 1 éves 
ila.vli. egy 3 hónapos 
vizsla. Jókai-m 52. 5753

Automobil
3 személyes kifogásta­
lan állapotban eladó. 
\tilla-t.ér 2.________5737

Egy
jó karban levő gyer­
mekkocsi és boros hor­
dók eladók. Magos-utca 
12. sz. __ _5748

Eladók
ebédlő szekrény, varró­
gép. egy jó karban levő 
v askályha, ülő kad. Si- 
monfiy-u. 36. 5734

Eladó
szép ház olcsón kedve­
ző feltételek mellett 
Homok kert ben. Szabó 

Kálmán-u. 7. állomás 
közelében. .3732

A Mártinkén
12 hold kiválóan gon- j 
dozotf szőlő, kényel­
mes nyaralóval, gazda- I 
sági épületekkel, boros ! 
pincékkel s mindenne- j 
mu felszereléssel ol- ! 
vson eladó. Cim állami 1 

gyermek men hely. 5776

Fuvarozd
szekerek és igáé há­
mok olcsón eladók. Ca­
ban Dezsőnél vágóhíd 
I na ni egeit._________ .n'ül

Egy
kenyérüzlet berende­
zz' azonnal eladó. Cim 
a kiadóhivatalban. 
______________ 5768

Egy
jó menetein fűszer üz­
let. trafik és korlátlan 
ifalméróssel a Sámsoni 
országúton 11. sz. alatt 
vámsorompó mellett el­
adó. __ 5779

Kávé
és kifőzés elutazás mi­
att eladó. Cim a kiadó­
ban.__________ 5779

Vár-utca
2. szám kosziad as el­
adó. Biztos megélhetés, 
most nem kell érte 
fize.tni. Értekezni ott.

_ 5780

Egy
jó karban Ipyo gyalu- 
pad eladó jutányosán. 
Arany Jénos-utca 23.

Buior
elutazás rnitt sürgősen 
eladó, széles politims 
angol agy matraccal, 
gyermekjgy matraccal 
teher angol szekrény 
összecsukható, aszta I, 

egy kitűnő tornyos 
konyha, kihozhatócse- 
lédagy, rugós betét ü 
szőnyeggel borított ülő 

szék sth. Kandia-utca 8 
5786

Legújabb
! kredenc, asztal, székek 

füstölt tölgy', egészen 
uj nagyon olcsón eladó 
egy palisander pfeiler 
is eladó. Erzsebet-u. 6. 
______ _____________ 5781

Használt
bőrgarnitúra, szőnyeg- 

dívány' eladó. Zugó-u. 
3. Szántónál,______ 5783

Cimbalom
kitűnő hangú 50 koro­
náért. eladó. Homok-it. 
to- 5784

Tiz kilós
csomagokban kap­

ható régi

olcsón

3 Mi«!.

1159—191-4. vk. sz.

jírverési hirdetmény.
V- if debreceni kir. járásbíróságnak 
V- l\. 3; 1/2. számú végzése folytán köz- 
hírre tétetik, miszerint Kaszanyitzky 
Endre részére debreceni lakostól 60 kor 
18 Her tőke, ennek 1914. évi március hó 1. 
napjától számítandó biróilag felülfoglalt 
és 3-523 koronára becsült bútorok, gőzgén 
és egyéb ingóságok 1914. évi junius hó 30. 
napján, délután 3 órakor kezdetét veendő 

Debrecenben, Thaly Ixálmán-utca 6. sz. 
alatt megtartandó nyilvános bírói árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek azonnali kész­
pénzfizetés mellett, szükség esetén becs­
áron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind­
azon foglaltatok részére, kik már jogerős 
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendel­
tetik.

Debrecen, 1914. évi május hó 21.
Oláh, biróf kiküldött.

A Debreceni Hitelbank Részvénytársaság

rendkívüli közgyűlését
191-1. évi július hó 12-én délelőtt 11 órakor saját helyi­
ségében tartja meg, melyre a t. Részvényesek ez utón 
meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Igazgatósági javaslat az alapszabályok í„ 5., 6.,

26. és 10. §-ának módosítása tárgyában.
-• Igazgatósági javaslat két uj igazgatósági és há­

rom uj felügyelőbizottsági tagnak három évre való 
megválasztása tárgyában.

3. Az alapszabályok 23. §-a értelmében előterjeszt­
hető indítványok tárgyalása.

Debrecen, 1914. évi junius hó 27.
’ Az igazgatóság,

Figyelmeztetés. 1. Az alapszabályok 17. §-a értel­
mében szavazati joggal csak azon részvényes hir, ki­
nő krészvényei a részvények letételére mégállapitott 
zarliatáridu előtt legalább 60 nappal Írattak át nevére.

részvények szelvényekkel együtt bezárólag 
J.)! * jiiiius ho 9-ig a Brassói Általános Ta ka rákpénz- 
tárnál Brassóban, az Aradi Első Takarékpénztárnál 
Áladon, vagy az intézet pénztáránál Debrecenben le­
teendők.

o. A letett részvényekről a részvényes névre szóló 
a letett részvények és az ezek alapján gyakorol­

ható szavazatok számát feltüntető igazolványt ka.p, 
inol.i csak az abban megnevezett személy, vagy iga­
zolt meghatalmazottja részére bír érvénnyel.

i. A részvények csak a közgyűlés befejeztével és 
az- elismervény voiszaudása ellenében adhatók ki.

I
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Telefon
<30

és sodrony agybetét készítő

NeOü)ai)i) j- p3Ä
i Készítek * legkényesebb ízlést í, kiblé?it» 
Slecemrazerübb vasbutort és sodrony é;yboUte< 
* ° Mindennemű Javítást eWillilet.

- — 1-

értesítés vizsgák előtt!!!
Általánosan elismert legolcsóbb be­

vásárlási forrás.
Teljesen újonnan felszerelt raktár.
Mindenféle női és férfi fehérnemüek 

1 korona 96 fillér; gloth és moll diszköté- 
nyek 1 korona 96 fillér; gyermek patent 
harisnyák 20 fillértől feljebb; legújabb 
mintájú grenadinek, delinek, gyűrött kel­
mék, ruhavásznak 1 koronától feljebb.
Doszpoly János utóda ü.v. Némethy Gyula 

Főtér, Tisza-palota.

Bottó Kornál
és Társánál 

Püspöki-palota.
Házilag készített

midenféle kötények.
Férfi divatáruk

5; olcsó ái»9>an. %

Külsőleg és belsőleg
egyaránt legbiztosabb hatású h'ziszer a

PÁLMA
Próbaüveg 40 fillér.

ÄiayslaHit;«' s

Dr. Szelényi Árpád
gyógyszeresénél

MJi H3 SEC SE C? ICHí,
«•iac-utca 30« iá

Éladó
érmelléki szőlő!!

Bihardiószeg mellett, a Cserháti 
hegyen 50 holdnyi szőlöbirtok, 
kényelmes nyaralóval, fagytól nem 
szenvedett terméssel, pincékkel, 
hordókkal és szüretelő edények­
kel elköltözés miait azonnal eladó.

Bérbeadó vagy eladó
300 magyar hold szántóföld 
megfelelő gazdasági épületekkel 
Nyirábrány község határában.

Cim a kiadóhivatalban. 939

A hajduszováti községi

eserépgyárban
a bérlet lejárta fdlytán

fi minőségű cserép
Kapható rendkívül o.cso árban. 
Kérem az igen tisztelt építő és épít­
tető közönségnek szives parttogasat.

Károlyi fiatal
i 1073

községi cse-éogyaros. 
204. szám.

a Dembinszky-utca 8. sz. ház. elköltözés 
miatt, minden elfogadható árért. Kény - 
mes nagy telek, kerttel, gyümölcsössel. 
Van rajta egy rendbeli több szobás un 
lakás, külön álló egy szoba-konyhas la­
kás, jóvizü szivattyús kút es mas mellék­

helyiségek.
Értekezhetni:

Nagy NHihályné
kenyér- és füszerüzletében,

Árpád-tér.

04 Co. hőfokával és radioaktivitásával
rkernát, tschlást, Izzadmányokat, osonttöréseket

Gazdák és géptnlaj- 
donosok figyelmébe!
Állandó raktár:

Gépszíj, szijkStöragaos, mentő - 
szekrény, elsőrendű gép- és hen- 

930 gerolaj, faggyú és kenőcsökben

Jusztina Lajos
Vvasűzlefében. sí

Kiadó üzlethelyiség,
A Takarék és Hitelintézet Főtér­
és Csapó-utcai sarokházában

egy főtérre nyíló üzlethelyiség

kikelő.
Értekezhetni:

a Takarék és Hitelintézetnél.

Vigyázz! Vigyázz !

Séfere festett feirafeat!
Több nagyobb vétel folytán olcsón lehet vásárolni

a vetőt nem kötelezik tessék megtekinteni.
1 mir. finom dóién bordürös is 
I mir. grenudin uj minták 
I mtv. seylem ba tiszt újdonság 
1 mtv. madeira dús hímzéssel 
1 mtr. szóda kelme legújabb 
1 mtr. gyűrött, krepon minden szín 
1 mtr. hímzett krepon meglopó 
1 mtr. nyak riis nagy választék

34 fill. 
:u mi. 
42 mi. 
Tu mi. 
no mi.
öli mi.
so«, mi
38. fill.

Selymek, díszek, szalagok, sotis-selymek és sza­
lagok scbinc szalagok, harisnyák, batiszt kendők 

Vásznak, zetirek
1 pár ei rna-kezlyü
1 pár i.Atslin női harisnya
ti pár térti harisny
1 mtr. francia gyapjú delén
1 mtr. hímzett pettyes tnol
1 drh. eosmnnosi gyapjú delén kendő

24 fill. 
7ti till. 

1.60 mi. 
96 fill. 
70 fill 
90 fill.

IgWRfJ 55 /3 gyógyfürdő
yl ÄÄ Vasmegy ben.

(A MáGYAR ÍRANZENSBÁD.)
Specials női és szivgyogyfordok. 

Hldeevlzgrógyintézet. Világhírű vaslápja a Iran- 
zensbadi val egyenértékű, sót a martenbadu is tó­
val felülmúlja és hazánkban a legjobb. Termesze 
te. séntavis fürdők. Glaubersós vasas es llthlon 
tartalmú aikalikus sói fórra,ok. Radium-Inhalato­
rium. Páratlan gyógyhatású: vérszegenyseg, csuz, 
hugysavas diathez,,, idegbajok, a jese, “Ojwh 
ernésztést és légzőszervek huruto» bánia m%l ellen, 
f űrdőorvosok dr. Bartha Kornél, v. tanársegéd 
és dr. Glück Gyula. Évad május 24-től szeptember 
ic.id esetleg vcgleg. Vasút-, pósta-, tavirda- es 
telefon-állomás. Közvetlen vasúti kocsi közlekedés 
„Tarcsfürdő* felirattal. Villanyvilágítás, fenyvesek. 
Kívánatra prospektus.

Kosztüm kelmékben meglepő választék,ágy térí­
tők, csipkefüggöny, henrsertaka-6, storok, papla­
nok, futó- és nagy szőnyegek Igen nagy válasz­
tékban. Pepita és sotis-kelroe újdonságok. Kfllön
rövidáru osztály. Elismert legelözékenyebb ki­

szolgálás.

Ifj. molnár Lukács
vezetése mellett.

Kossuth- és Batthiányi-utca sarok, színházzal 
szembe.

Kirakatokat szíveskedjenek megtekinteni!!!
\ Kékre festett kirakat rímre figyelemmel lenni 

sztvskedjrnekü

ld. Molnár Lukács.

Aikalikus (hermájával hurutokat, gyomor-, 
cukor- és vesebajokat

rasm- Prospektus ingyen küld Lipik hév- és iszapfürdő IBazSat6»kga

Jódtartalmú forrásával gyermekbetegségeket, 
alkati bajokat és érelmeszesedést

ívd-, fürdő- és iszapkurák, tliétis konyha, 
limiütkiii eayasílBü pBiiziútctnlsitw- ■
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Rosszak a viszonyok!

Takarékoskodjunk I!
Keressük a legolcsóbb 
bevásárlási forrásokat.

1 I. legfinomabb tea-rum . .KI '80 
1 I. kisüstönfőtt törköly v. szilvórium „ 1'80 

5 1 vételnél Ingyen fonott-korsó.
1 I. munkás pálinka . . .65 fillér
1 1. igen finom törköly v. szilvórium K 1 '33 
1 nagy üveg Márciusi sör . . 28 fillér
1 nagy üveg Király sör . . 36 fillér

Üvegre betét 4 fillér
Rum és Likörgyár Debrecen,
Hatvan utca 76. sz. Kisállomással szembe.

Értesítjük a nagyérdemű közön 
séget, hogy

Villamos- és Gáz-csillár

Kölcsdnosztályt
honosítottunk meg, mely a inai nap­
tól kezdve a nagyérdemű közönség 
szives rendelkezésére áll.

Kölcsön adunk: mindennemű 
villamos- és gáz-csillárokat, asztali 
lámpákat, igen csekély havi díjazás 
mellett.

Érdeklődőknek szívesen szolgá­
lunk díjmentes költségvetéssel.

Teljes tisztelettel 1129

Magyar Fém- es Lámpaánjgyár r.-t.
raktára Mrcccn, piac-u. 85. telefon 227.

ffjógyfilpdd
Dr. Weszelszky Gyula egyet. m. tan. or

blxonyitvkny» sserlnt. 
Nagymennyiségű rádiumét tartalma«« rlz. Terme- 
•sete« szénsavas (nenhelm) fürdik. Kiválóan jó
eredménnyel használható a gyomor, vese, hólyag 
es méh burutes hántalmalnál, máj- és lépbajokuál, 
valamint bármely az Idegesség aiapJan fejlődő be­
tegségeknél. A nagyhírű élőpatak! gyógyvizek or­
vosi javaslat szerinti ivása, összekötve a meg­
felelő és in feltalálható kisegítő gyogveszközők- 
kel (meleg- és hidegfürdők, vizgyógyintezeti keze­
lés, massage, svédtorna, diátikns étrend) rendkí­
vül kedvezd eredményt mutat fel. Fürdő-idény: 
május 15-töt szeptember 16-tg. Vasúti állomás: 
Földvár és Sepsiszentgyorgy, honnan állandó olcsó 
kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás olcsó cs vá­
lasztékos. Az elő- és utó idény ben (május 15-től 
június 15-ig és aug. 20-tól szept. lű-igt a gyógy- 
és zenedijnak fele fizetendő, lakások 50";,,-al és 
ellátás is sokkal olcsóbb. Az előpatakl ásványvíz, 
mely a szensavdus, égvénycs vasas \ izek között 
első helyet foglal el, mint gyógycszköz, háznál is 
használható és üdítő, kellemes ital tisztán vagy 
borral vegyitvu, nagy kedveltségnck örvend, Itthon 
és a külföldön evenkint egymillió palacknál több 
kerül forgalomba. Szétküldést" hely Etöpatak, de 
kapható a legtöbb városban és nagyobb keres­
kedésben. Prospektust kívánatra ingyen hüld az 
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Eladó fürdő!
A tedelyi szikes és gyógyhatású für­

dőméi — teljes felszereléseivel együtt! 
— örök áron eladom betegség miatt. És 
pedig 12 fürdőkádra, gőz szivattyú gépre, 
melegítő vaskazánra, 3 nagy víztartályra 
berendezett fürdőt, szép bekerített park­
kal. egy vendéglő helyiséget 5 vendégszo­
bával, bor- és jégpincével, mindenféle 
vendéglői berendezéssel s 10 vagy 20 ka- 
tasztrális hold földdel együtt. Vevők ér­
tekezhetnek velem a tedelyi fürdőben, 
ahol vasúti megálló van Debrecen és 
Tiszáink felöl.

AifSldi László
H.-Nánás, tedelyi fürdő tulajdonos.

Hirdetés
lakásbérbeadására.

Az Arpáa-térl pnróchián levő i szobából 
és mellékhelyiségekből álló földszinti úri 

lakás, folyó évi november hó 1-ső napjától 
1917. évi április 30-ik napjajg bérbe adatik.

Kibérelni szándékozók felhivatnak, hogy 
ajánlataikat, az ajánlati összeg 10 sznzalé- 
kátólijáig az egyház pénztárba bánatpénz­

ként lett lefizetését igazoló nyugtával ellátva 
í évi július hó 10-ik napjáig, a református 
egyház iktat óhivatalába adják be,

Azin esetre, ha ajánlat vagy nem érkez­
nék be, vagy kielégítő nem lerme: a bérbe­
adásra 1200 K kikiáltási ár mellett árverés 
lartatik s annak határidejéül f. évi Julins hó 
13-ik napjának d. u. 3 órája az Egyháztanács 
termében ezennel kltüzetlk.

A bérbeadás feltételei az Egyház hivatali 
helyiségében naponként d. e. 8 órától 12 óráig 
megtekinthetők.

Figyelmeztetnek egyúttal az érdeklődők, 
hogy az Egyház-tér és Hatvan-utca sarkán 
Ievő egyházi bérházban a kiadatlan utcai és 
udvari bobokra, valamint az Árpád-téri pa- 
róchia ala't levő kiadatlan boltara is az aj­
ánlatok ugyancsak az Egyház iktató hivata­
lánál adhatók be.

Debrecen, 191 í, junuis hó 16.
PÉNZES SÁNDOR.

gb. elnöke.

Előrehaladott szezon folytán!

mélyen leszállított árak!
Grenadinok .... 48 fillértől
Creponok................. 56 fillértől
Ru tavásznnk .... 60 fillértől
Francia batisztok . , 60 és f-tő!
Gyapjú delének 80 fillér, 1 korona 
Napernvők félárban.

fisai
Debrecen, Rózsa-utca.

Csődtömcgeladási hirdetmény.
^ !'• Mayor Jepö és Béla debreceni hej. 

kereskedő vég osődtömegéhez tartozó 
56.421 korona 55 filler beszerzési és 5.655 
korona 55 fillér bevsárban felvett fűszer 
és csemege áruk. ásványvizek, festékek, 
olajok stb. Írásbeli zárt ajánlati verseny 
utjáai eladatnak.

Az ajánlatok alulirl csődtömeggond- 
). ok link Piac-utca .1. szám alatti irodájá­
ban 1914. junius lió 30-án déli 12 óráig az , 
ajánlati összeg in százalékának mint há- me'jre a tagokat és érdeklődőket tisztelettel meghívjuk.
natpénznek egyidejű letétele mellett adan- ; Egyedüli tárgy : A csatornázás hibái miatt okozott káro>
dók be. F'eleMük a csődválasztmánv ugyan j > _ • . .... . . ,füll sodasok es azok orvoslása iránt, előterjesztés.

Debrecen, 11)14. évi junius hó 2o-én.

Békessy László Dp. Réwi Nándor
elnök.

Meghívás.
A Debreceni Háztulajdonosok egyesülete folyó h<5 28-án, 

vasárnap d. e. 11 órakor a Royal-szálló nagytermében

rendkívüli közgyűlést tart,

aznap d. u. 6 órakor fog határozni. A be­
érkező ajánlatok közül a estid választ many 
szabadon választhat, akár az összes aján­
latok mellőzésével az értékesítés más mód 
ját is megállapíthatja.

Az c'szes árucikkek csak egy tömeg­
ben adatnak el. .Minőségükért, esetleg té­
vedésekért a csődtömeg nem felel.

Azon ajánlattevő, kinek ajánlatát a 
csődválasztmány elfogadja, tartozik a vé­
telárat két nap alatt kifizetni. Az elfoga­
dás időpontjától a megvett tárgyakat ér­
hető veszélyt vevő viseli.

A leltár lőmcggondnok irodájában, 
az áruk tumeggondnok előzetes értesíté­
sével bármikor megtekinthetők.

Debrecen, 1914. junius 21.
. Dr. Kulin Imre

ügyvéd,
a Mayer Jenő és Béla cég 
esödtümeggondnoka.

titkár

Debreceni Mezőgazdasági
Gépgyár R, T.

„HAZAI DRILL6- párossoru. „HOR- 
IOBÁGY DRILL“ párafJansoru, 
vetőgépek, „NAPOLEON DRILL“, 
kombinált míitrágyaszóró vetőgé­
pek. Ekék, boronák, répa és szecska­
vágók. Kukorica ültetőgépek.

Ideál kapáló ekék.
Es egyéb gazdasági gépek. Árjegy­
zék, leírások ingyen és bérmentve.

Nyomatott körforgégépen (a JDebreezem Újság" nyomdájában.} -tulajdonos: THAN 8TUI«


